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Bethlen miniszterelnök hétfőn délelőtt 
Budapestre érkezett

sze?”int « pénzügyi ellenőrzés megszüntetése a főbiztos 
teljesnek tekinthető — Bécsbe nyúlnak a Bethlen elleni 

merénylet szálai - A bécsi rendőrség kihallgatta 
biztosokat

| szövetségi kölcsöznek eddig fel nem 
használt részeit tényleg azokra a 
célokra használják fel, amelyekre 
azokat a kormány a pénzügyi bi­
zottsággal egyetértőén megállapí­
totta és kijelölte, nevezetesen a 
beruházásokra, mégpedig az 1927—28 
és 1928—29. költségvetési években.

A jövő évre, vagyis az 1926— 
27-es költségvetési "évre a beruhá­
zásokra bőven van pénz, mert a 
népszövetségi kölcsönből már fel­
szabadított 50 millióval és az állami 
költségvetésnek körülbelül ugyanek­
kora feleslegével már körülbelül 

százmillió aranykoronás beru­
házási programmo* lehet végre 

haltant.
az 1926 juliuü elsején kezdődő költ­
ségvetési évben.

Budapest, junius 14. Az eredeti 
tervtől eltérően ma dólelőtt 11 óra­
kor a trieszti;gyorsvonattal érkezett 
meg a dőli vasútra Bethlen István 
gróf miniszterelnök és Búd János 
pénzügyminiszter. így a pályaudva­
ron tervezett ünnepélyes fogadtatás 
elmaradt.

Bethlen miniszterelnök kijelentette 
az újságírók előtt, hogy a Hasban 
részletesen bo fog számolni a genfi 
tárgyalások eredményeiről. Meg­
jegyezte, hogy

a kontroll feloldása a főbhtos 
felmentésével teljes,

ami megmarad, az teljesen programra 
szerű.

— A pénzügyi bizottság kijelölt 
egy trgot, — mondotta a minisz- 
terelnöfr, — »végből, hogy a Nép-

. Programmszerüen megtörtént a pénzügyi ellen 
őrzés megszüntetése

Genfben nem történt semmi egyéb, 
mint a mit vártunk és amiről már 
Géniből is távirati jelentés érkezett 
haza. Nevezeiesen a főbiztos fel­
mentésével és a szanáló ellenőrzés 
feloldásával progtammszerüen meg­
történt az orsiág pénzügyi kontráit- 
jártak felfüggesztése.

— Azzal, amit a magyar kormány 
Géniben elért, teljesen meglehetünk 
elégedve. Az a megállapodás — 
mondta ezután Bethlen István, — 
amelyet annakidején kötöttünk, hogy 
a zálogul lekötött bevételeket egy 
bizoűyos fokú felügyelet alatt tart­
ják, az akkor kötött megállapodás 
értelmében fennáll mindaddig, 

amíg a népszövetségi kölcsön 
törlesztve nincsen.

A szanálásban bennünket másfél 
esztendővel megelőző Ausztriát nem- 
csak teljesen behoztuk ugyanarra az 
időpontra, hanem meg is haladtuk. 
Ausztriában ugyanis

Az egységespárt üdvözlése
Budapest, junius 14. Az egyső-
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gazdasági szociális pártnak Buda­
pesten időző tagjai ma délután 6 
ónkor felkeresték a miniszterel­
nökségen gróf Bethlen miniszter­
elnököt, hogy egyrészt üdvözöljék őt 
Geufből való visszaérkezése alkal­
mából, másrészt kifejezést adjanak 
előtte a genfi inzultus felett érzett 
mélységes felháborodásuknak.

A miniszterelnököt Kenéz Béla a 
kővetkező szavakkal üdvözölte:

Nincs benne kétség, hogy amikor 
Magyarország miniszterelnöke a kül­
lő (lön nemzetközi fórum előtt hazánk 
•gazságáért síkra szál), «klór az 
txész magyar nemzet szuverenitását 

Sasért, . valamint a keresztény és olyan erőszakos cselekményt, amely
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még aiidlg fennmaradt az osz­
trák nemzeti bank elleném»«

a kiküldött ellenőrző utján.
Nálunk pedig ez is megszűnik. 

Tehát nemcsak hogy megelőztük 
Ausztriát hanem ebben a tekintet­
ben is előbbre vagyunk nála.

Vass József a miniszter 
elnöknél

Bethlen miniszterelnök hazaérke­
zése után azonnal átvette a minisz­
terelnökség vezetését.

Délben Fass József helyettes mi­
niszterelnök jelent meg a miniszter­
elnöknél és vele beható tanácskozást 
folytatott. 3 órakor távozott Vasa 
miniszter a miniszterelnökség épü­
letéből és távozásakor az újságírók­
nak kijelentette, hogy a miniszter­
elnöknek távollőte alatt történt dol­
gokról ős folyóügyekröl referált.

képviselt Amikor tehát mi minden 

bármely egyén ellen irányul," az 
erkölcsi törvényekbe ütközőknek te­
kintünk, és joggal elítélünk, talál­
hatunk e kellő erős szavakat annak 
a felháborodásnak és annak a meg­
vetésnek méltó kifejezésére, mellyel 
sújtanunk kell azt az

elvetemült hazaárulót, 
aki magyarország első köztisztviselőjét 
épen akkor, amikor hazája érdekében 
hasznos munkát végzett, inzultálni 
akarta és tette ezt épen azon a he­
lyen, amely amennyire a békedikta- 
tórlumok teremtette helyzetmegengedi, 
épen a békés együttműködés feltétlen 
megteremtésére volna hivatva.

az „emigrált** volt nép-

Azonban ezeken az általános szó« 
kon túl más érzéseket váltanak 'ki 
bennünk az ilyen merényletek, ben­
nünk magyarokban, mert mi ebben

csak egy láncszemét látják ásók­
nak a nemietgyllkos törekvé­
seknek, amelyek még est a 
trianoni maradék Bagyarorszá- 

goi is megfojtani szeretnék.
(Igaz, úgy van.) Úgy látszik, fáj 

nekik az, hogy Magyarország a 
sorscsapások után még él ős hittel 
tekint a jövő elé.

Gróf Bethlen miniszterelnök az 
üdvözlésre a következőket vála­
szolta :

— Nem szórakozásból, nem üdülés­
ből mentem Ganfbe, hanem azért, 
hogy fáradtságos munka után erre 
a munkára rátegyük a koronát az­
zal, hogy visszaszerezzük a nehéz 
szívvel és átmeneti időre feláldozott 
pénzügyi szuverőnitást. E munka 
közben ért engem az a támadás. 
Ha férfit ér megtoriatlanul támadás, 
az ránézve talán szégyen, de ha 
becsületes katonát őr támadás harc­
téren akkor, amikor kétkőzzel keli 
megfognia a magyar nemzeti lobo­
gót, amely a nemzet szuverénitásá- 
nak kifejezője, akkor azt kell mon­
danom, hogy

nem ériem ezt a szégyent, 
hanem úgy érzem, egy becsületes 
harcban ejtett rajtam sereimet, nem 
személyemért, hanem azért az ügy­

A debreceni ref. egyház presbiteri 
ülése

j Eddig másfél milliárd gyűlt össze a Dóczi-intézet kibővítésére 
Külön vasárnapi istentiszteletek a leventék részére

(A Hajduföld tudósitőjától.) A deb­
receni református egyház presbitériuma 
hétfőn délután 3 órai kezdettel az 
egyház tanácstermében tartotta ülését, 
amnlyen hosszú idő után most elnö­
költ ismét Nagy József főgondnok, a 
aki az ima elmondása után Baltazár 
püspök üdvözölt meleg szavakkal. 
Nagy József meghatóban köszönte 
meg az iránta megnyilvánult szerete- 
tet s válaszában örömmel emlékezett 
meg a református hitéletnek nagy fel­
lendüléséről. Ma már kétségtelenül 
megállapítható, hogy Debrecenben

évtizedek óta nem jártak olyan 
sokan templomba, mint most.

Ezután az egyházhoz érkezett ado­
mányokról számoltak be, majd Juhász 
Nagy Sándor főjegyző terjesztette 
elő, hogy a Dóczi-intézet kiépítésére 
eddig

1500 millió korona gyűlt össze.

ért, amelyért küzdöttem. Úgy érzem, 
az az egyén, aki ezt végrehajtotta, 
talán csak eszköz azok kezében, 
akik sehogysem tudják elszenvedni 
azt, hogy Magyarország újra talpra 
állott, akik a maguk részéről egy 
percig sem haboznak, hogy

mindéi akadályt utunkba gör­
dítsenek, hogy ennek az ország­
nak feltámadása lehetetlenné 

valljon.
A miniszterelnök szavait a meg­

jelentek hosszas tapssal fogadták.

A Bethlen elleni 
merényletszálai Bécsbe 

nyúlnak
Budpest, junins 14. Becsből je len- 

l'kGróf Bethlen litván miniszter- 
elnök ellen a múlt héten elkövetett 
merénylet ügyében a bécsi rendőrség 
is megkezdte a viszgálatot. A bécii 
magyar követség feljelentést tett ugyan 
is, hogy gyanú szerint

a merénylet szálat Bécsbe nyal­
nak.

A bécsi rendőrség politikai osztálya
■ áltál megkezdett vizsgálat során ki- 
I hallgatták a Bécsben élő kommunista 
i Garbói Sándort, akit detektívek ve- 
1 z?j,eK a ren<lőrségre. Garbait azzal 

vádolták, hogy részt vett egy olyan 
tanácskozáson Bécsben, amelyen meg­
beszélték a Bethlen elleni merényle­
tet. Ezt a tanácskozást jelentés sze­
rint szerdán tartották Bécsben.

Garbai a tanácskozáson való rész­
vételét határozottan tagadta s azt 
mondta, hogy remmiféle ilyen tanács­
kozás nem volt. Szombaton kihal- 
gatták Landler Jenő volt kommunista 
népbiztost, W- eiler Sándor anarchistát, 
ennek feleségét, továbbá Mencel Emil 
és Zöldhegyi menekülteket. A bécsi 
rendőrség a vizsgálat eredményét eme­
lőre titokban tartja.

ami távolról^ sem elegendő a munká­
latokhoz. Éppen ezért, hogy a hívek 
tovább is adakozzanak e nemes célra.

Örömmel vette tudomásul a pres­
bitérium a lelkészi kar jelentését mely 
szerint vasárnap délutánonként 5 órai 
kezdettel a Kossuth-utcai templomban 
hitvédelmi előadásokat tartanak, a 
szekták terjedése ellen. Tudomásul 
vették azt is, hogy

a leventék részére vasárnap reo- 
gél fél 8 és fel 9 között a Kos- 
t>alh utcai templomban tartans k 

Istentiszteletet,
Foglalkozott a presbitérium a 

tón katonai egyhazak“ felállításáról.
y°na>kozólag az egyházkerületi 

közgyűlés ugyanis azt határozta, hogy 
a presbitérium felterjesztését elküldi 
ugyan a konventhez, de az abban 
foglaltakkal nem azonosítja magát. __
Étre most a presbitérium olyan ha­
tározatot hozott, hogy a konvent ha-
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tározatáig ebben az ügyben nem ki­
van további lépéseket tenni.

Ezután a presbitérium
as íresebben lévő egy tanítói 
állás betöltése fölött határozott.

Az állásra összesen 14 en pályáztak 
s ezek között akadt olyan okleveles 
tanító is, akinek gazdasági akadémiai 
és jogi végzettsége volt. Az iskola­
szék első* helyen Kovács Ernő hód­
mezővásárhelyi, második helyen Ko­
vács József fegyvernek!, harmadik he* 
iyon Nagy József debreceni tanítót 
jelölte.

A presbitérium titkos szsvazás ut­
ján

lágy József debreceni tanítót 
vilautotta meg a gályasós kösöl. 
Ezután elfogadták az iskolaszéknek 

javaslatát, mely szerint az összes deb­
receni elemi iskolákban az évzáró 
Istentiszteletet junius 19-én reggel 9 
órakor, a vizsga pedig 21-én lesz.

Tárgyalták a közigázgatási bizottság 
átiratát, melyben a bizottság felhívta a

Borzalmas ciklon a svájci Jura-vidéken
Basel, junius 14. Vasárnap dél­

előtt a svájci Jurában ciklon dü 
höngött. Lachaux de Fonds* ban 
egész utcasorok dőltek romba. Nyolc 
ember megsebesült, Saigneieiger 
közelében szintén elvonult a ciklon. 
A helység szélső házai elsodródtak.

Több heiytlt egész erdőket fek­
tetett le a vihar.

A távirópöznák kidőltek. Egy dol­
gozó mezőgazdát több, mint száz 
méterre olsodort a vihar. Ehhez 
hasonló elemicsapásra nem emlékez­
nek Svájcban. A ciklon mintegy

négyszáz méter széles és több 
kilométer hossza volt.

A kár több millió svájci frank, 
ami főleg a mezőgazdaságot sújtja. helyütt igen nagy.

Akinek egyszerre tizenhét meny­
asszonya és két felesége volt

Háromévi börtönre ítélte a bíróság a házasságszédelgö fiatal­
embert

Miskolcról jelentik : Különös bűn- I 
ügyben hozott ítéletet a napokban a i 
miskolci .töivényszék. — A vádlott ! 
Szatmári Pál volt, aki azelőtt Esz­
tergomban kapott alkalmazást s mi 
után jó megjelenésű fiatalember volt, 
mindenütt szívesen látták. 1921-ben 
aztán

Budapeslen megnősült.
Amikor [feleségének hozományát 

elköltötte, hétről-hétre máshoi volt 
háztüznézőbe és miután szívesen lát­
ták, ahol sok pénzt szimatolt, ott

csakhamar meg Is tartotta az 
eljegyzést.

Ilyenformán Szatmári Pál igen jól 
élt és hz állandó vendégeskedésből 
és a vőlegény kedéssel nagyon szép 
keresetre tett szert, hiszen első dolga 
volt, hogy menyasszonyaitól előleget 
kérjen a hozományra. Több helyen 
kaució-biztositék címén vette fel már 
az eljegyzés napján a hozomány 
nagy részét.

■ajdaem minden váróiban volt 
mar menyasszonya Ssathmárv 

Palntk
és a tizenhetedik eljegyzés után Bor­
sodban házasságot is kötött Egri 
Lidi ottani gazdag leányzóval, mi­
után Egriéknél a legsűrűbben for­
dult meg és a leány szülei egy al 
kálómmal kényszerhelyzet elé állí­
tották azzal, bogy házasságszédel­
gésért feljelentik.

presbytériumot, illetőleg az egyházat, 
hogy a város északnyugati részén, a 
Sesta kertben, a Séta kertben Uj-kert­
ben vagy a Liba-kertben

nj Iskolát állítson fel.
A presbitérium ügy határozott, hogy 
ragaszkodik a régi gyakorlathoz, a 
mely az volt, hogy az iskolaépületet 
a város építette fel s a tanszOmélyze- 
tet az egyház fizette. Az egyház te­
hát csak úgy hajlandó felállítani az 
iskolát, ha az épületet a város fel- 
épitteh.

Köszönettel vette tudomásul a prés 
bitérium, hogy Debrecen város a Hali- 
pon68 hold földet adományozott a ta­
nyai lelkészségek céljaira. A presbitérium 
megbízta az előkészítő bizottságot, 
hogy

terjesszen be előkészítő javasla­
tot a tanyai lelkészségek meg­

szervezésére vonatkozólag.
A presbrtérium ezután még több 

apróbb ügyet tárgyalt le, majd pedig 
az ülés 5 óra előtt véget ért.

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni református Dóczr-leányiskola 
vasárnap délután tartotta nagysikerű 
tornavizsgáját a nagyerdei sportte­
lepen. A díszes és előkelőség sorai­
ban megjelentek

Koncs Aurélné,
az intézet kiváló igazgatónője s Deb­
recen közéletének egyházi, városi ős 
katonai notabiiitásai.

A vizsga diszfelvonulással kezdő­
dött, melyben

1000 tornarnhás, »nem, nem, 
soha** harisai a go s Dóclsla nö­

vendék
vett részt. Erután a leányok osz­
lopsorokban állottak tel s elénekel­
ték a Himnuszt. Baltazár Dazső 
püspök beszéde után a gyakorlatok 
bemutatása következett: labdajáté­
kok, hot- és buzogány-gyakor­
latok. — Nagy s iáért aratott a 
VII. gimnáziumi osztályosok.

Eddig három halottat állapítottak 
meg.

La Chaux de Fond környékén is 
hatalmas ciklon dühöngött, amely 
teljesen elpusztított egy gyönyörű 
fenyöerdöt és

25 házal részbon vagy egészben 
szétrombolt.

Húsz ember többé-kevésbbő sú­
lyosan megsebesült. Egy gyermek 
életét vesztette. A kárt több mint 
kétmillió frankra becsülik.

Páris, junius 14. Itt és a környé­
ken vasárnap ciklonszerü forgószél 
dühöngött és sok helyütt pusztítást 
okozott. Franciaország vidéki váro­
saiból is forgószélről és felhőszaka­
dásról érkezik jelentés. A kár több

A házasságkötés után kiderült 
hogy tzathmáry Pál már Budapes 
ten házasságot kötött és az uj fele­
ség megtudta azt is, hogy milyen 
sok nőnek ígért házasságot a férje. 
Ekkor feljelentették a csendőrségen.

Szathmáry Páll letartóztatták
és a miskolci kir. törvényszék foc- 
házába kísérték. K

Hónapok óta foglya m&r a mis­
kolci ügyészségnek, miután előzetes 
letartóztatását ismételten meg kellett 
hosszabbítani, mert a károsultak és 
menyasszonyai

rengeteg njabb feljelentést tet­
tek ellene.

Kettős házasság büntette miatt 
indított büntető eljárást a miskolci 
törvényszék Szatmáry Pál elien.

Bünügyébon most tartotta meg a 
miskolci törvényszék a főtárgyalást. 
Szatmáry Pál azzal védekezett,‘hogy 
második házasságát azért kötötte 
meg, mert a feljelentéstől tartott.

A bíróság Szatmáry Pált kettős 
házasság büntette miatt

hórom évi börtönre ítélte,
mert cselekményében annyi sú­

lyosbító körülményt látott, hogy 
ennek a súlyos büntetésnek az al­
kalmazását szükségesnek látta a 
bíróság annak dacára, hogy renge­
teg csalásai miatt külön folyik az 
eljárás ellene.

Ezer Dócista-növendék tomavizsgáia 
a Nagyerdőn

Ellenőrző bizottság vizsgálja meg, 
hogy a város mire használta a Speyer- 

kölcsönt
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy a Speyer féle nagy 
városi kölcsön kibocsátása után a 
pénzügyminisztérium magának tar­
totta fent az ellenőrzés jogát és e 
célból egy bizottságot alakított, 
amely sorra járja az egyes váro­
sokat s megvizsgálja, hogy mire 
használták fel a külföldi kölcsönt. 
Ez a bizottság holnap érkezik meg 
Debrecenbe. Tagjai a következők: 
Ladik Gusztáv államtitkár, Tatics

Hétfőn este hatalmas szélvihar 
és felhőszakadás tombolt Debrecenben 

a Bika előtt földre szállott egy koromsötét 
feileg - A villám szénné égetett egy telefon­

póznát
(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­

nap, hétfőn este 7 óra tájban min­
den oldalról sötét, komor fallegek 
tornyosultak az égen, úgy, hogy 
csakhamar az egész városra sötét­
ség borult. Fél 8 órakor heves 
szélvihar támadt, amely porcről- 
percre hatalmahabb méreteket öltött, 
mígnem

valóságos orkánná fajult.
Közben egymást érték a minden 

oldalról jövő villámlások, amelyeket 
szünet nélkül hatalmas csattanások 
követtek s a követke'íő pillanatban

felhössakadássserű, óriási zápor
söpört végig egész Debrecenen s az 
utcákon pillanatok alatt hatalmas 
víztömegek hömpölyögtek.

A szél közben oly erőssé vált, 
hogy több helyen nagy ágakat tépett 
le az utcákat szegélyező fákról, sőt 
a Csapó-utcán egyik bérházról még 
a csatorna jókora darabját is le­
szakította és

igzoiju erővel vágta a kőfalhoz, 
amelyről nagy darabokban hullott 
le a vakolat. A Gambriuus-átjáró­
nál egy kint rekedt járókelőt csak - 
nem agyonütöttek a magasból le­
zuhanó tégla, cserép és üvegdara­
bok, amelyeket szintén a szél sö­
pört le.

Az utcák egy pillanat alatt el­
néptelenedtek, de a rettenetes vihar­
ban lehetetlen is lett volna akár­
milyen Közlekedés. Az esőt, amely 
olyan volt, mintha dézsából öntötték

ritmikus láncgyakorlata,
| melynek alapmotívuma a csárdás- 
| üteme ős mozdulata volt.
1 A táncgyakorlat oly nagy tetszést 

váltott ki a közönségből, hogy mfl0. 
kellett ismételni. K

A tornavizsgát a dirndl-ruhás pol­
gáristák tánca ős a zászlótánc fe­
jezte be, melynek végeztével

Id. Szele György
ref. lelkész gyönyörű beszéd kísére­
tében nyújtotta át Babó Rózsikénak 
és Hegedűs Katalinnak, az intézet 
legjobb tornászának a kitüntető ér­
met.

Ezután ezer leány a „Nem, nem 
soha* dalt énekelte el méltó befe­
jezéséül annak a szép tornaünne- 
pőlynek, melynek megrendezéséért 
elsősorban Osváth tanárnőt illeti meg 
az elismerés.

Árpád h. államtitkár, dr Vargha 
Imre pénzügyminiszteri államtitkár, 
dr. Janda Károly miniszteri taná­
csos, Lukács Ödön miniszteri taná­
csos, Papp Elemér miniszteri osz­
tálytanácsos, dr Szűcs Elemér mi­
niszteri titkár, Rohstnger Pál szám­
vevőségi tanácsos.

A bizottság megnézi az összes 
városi építkezéseket s általában 
megvizsgálja, hogy mire fordították 
a kölcsönt.

volna, oly erővel csapta ‘az orkán, 
hogy

szinte véglgporsott as álcák 
hosszában.

Közben pedig minden pillanatban 
vakító fényességet árasztottak a 
sttrü villámlások.

Szemtanuk beszélték el a vihar 
után, hogy pontban háromnegyed 8 
órakor olyan jelenségnek voltak ta­
núi, amilyent még nem igen láttak 
Debrecenben. Ugyanis a Bika épü­
lete fölött egy hatalmas, koromsötét 
feileg lebegett oly alacsonyan, hogy 
a Bika tetejét is teljesen beburkulta.

A felbő lassan ereszkedett mind 
lejebb, teljesen le a földre, 

miközben a szél a víztömeget csak­
nem vízszintes vonalban röpítette a 
Piac-utca felé, mig aztán a felhő 
szétoszlott s csak hatalmas víztöme­
gek maradtak mindenütt a nyomában.

A vihar egyébként sok helyen oko­
zott súlyos károkat. így például a 
Moster-utca 31. sz. ház eiöts lövő 
tolefonpóznába belevágott a villám s

teljesen szénné égette as osxlo- 
pot és a veseléket Is.

A kivonult tüzóltóság azonban el­
oltotta a tüzet. Emberéletben kár 
nem esett, legalább is eddig semmi 
jelentés nem érkezett erre vonat­
kozólag.

A vihar egyébként alig tartót' 
10—15 percig s csakhamar ismét 
kitisztult az ég.
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Megnyílt a Müpártoló 
Egyesület kiállítása
Vasárnap nyílt meg a tavasai tárlat 

a városháza kö? gyűlésiemében. Dr 
Magass GyCrgy polgármester, az 
egyesület elnöke megnyitó beszédé­
ben méltatta a képzőművészek kul­
turális munkásságát.

A mintegy 100 műtárgyat felölelő 
kiállítás gazdag anyaga

néJy hatást kellett
az előkelő közönségben.

Ma, kedden a közgyűlés miatt a 
kiállítás zárva marad s csak délután 
tekinthető meg.

A kiállítás szerdától kezdve na­
ponta megtekinthető 9 töl fél 2 ig 
és délután 3 tói 6 óráig. A kiállítás 
méltatására visszatérünk.

ATROCITÁSOM
— Antiszemita ót*«. Miközben 

a magyar gyógyszerészek Debrecen­
ben tanácskoztak helyzetük javítása 
érdedében, azalatt a megszállott 
Aradon szokatlan gyógyszertári ese­
mény zajlott le. Történt ugyanis 
hogy vasárnap délután egy inspekciós 
zsidó-patika nyitott ajtaján öklelö 
szarvakkal berobogott a város te 
nyészbikája éa felborítván a precíziós 
mérleget egyenesen a személyjogu 
gyógyszertár tulajdonosának rontott 
aki segédjeivel egyelemben'hanyatt- 
homlok a laboratóriumba menekült 
Pár percnyi pusztítás után két ki­
rakat-üveg elsuzott cserepei, 200 
grm. aszpirin, nagy menny iségü nipere- 
szappan, bróm, kodein, szétfolyt 
csukamáj- és ricinusolaj feküdt a 
bikayiadalszinhelyéu.noés egy gipsz- 
i«6 #^éStü£t AeSQalaP-fej, mely a kü- 
lönféle kenőcs öktöl egészen eltorzit- 
tatott. — Végül is 8 rakoncátlan 
szarvasmarha recept nőikül felöklelt 
«gy tégely ferrum set quichloratumot 
és sietve elinalt.

Az antiszemita tenyészállat egyéni 
®Arad liberális köreiben óriási 
felháborodást keltett

A Templomegyesület 
Herczeg-estéi

a Csokonaiszinházban 
. (A Hajduföld tudósítójától} a 
junius 16, 17 és 18-án tartandó 
három Herczeg Ferenc irodalmi est 
már teljesen kidolgozva és készen 
yä.rj|a aa e3öa3ás‘. As eddigi elő­
dükből s a próbákról ítélve rég- 
lá ott művészi élvezetben lesz része 
az estély közönségének. Herczeg 
herenc kgismeríebb és legkedvesebb 
uarebja a

- Doloval bú bob leánya“, 
mely egy fővárosi színpadok elöadá 
savai versenyző előadásban kerül 
színre a Herczeg estéken. Dr Ko- 
vüssy és dr Laczkó, az agilis ren­
dezők és a város legjobb előadóiból 
toborozott szereplők tudásuk leg- 
laváyal, elismert tehetségeik legjobb 
g ékezetével állanak ki a fővárosi 

musztris vendégkoszoru s az egész 
varos közönsége elé, hogy Herczeg 
Ferenchez, a legnagyobb élő magyar 
írthoz méltó módon rójják le a vá­
ros hódolatát az ö

40 éves írói jubileuma alkal­
mából.

tok Méliusz könyvkereskedésben írási- 
olcs’óhh ?zinh*zi helyáraknál lényegesen 
f*nvMbarJx?yek rohamo8an fogynak, a 
butositvl u?8 uker mellelt az any’gi is 
'Oiadi.M JAtszik. A budapesti vendégek S“s‘ , üFében kedden 15 én tart

est a ref. lemplomegyesület.

Semmiféle memoradumot 
nem terjesztettek Egerben

Hazug ániááaoktó/ hemwegő cikkek két debreceni liberális 
lapban

meri a Debrecenben tett nyilatko­
zatában, hogy az „Egri Népújság* 
egy sorban sem emlékezett meg a 
memorandumról.

Ilyenformán tendenciózus légből 
kapott állítás az, hogy az ismert 
memorandumnak legcsekélyebb köze 
is volaa az egri szezon esetleges 
sikertelenségéhez.

Kardoss Géza bizonyos „url tem­
pót emleget a Debrecenben megje­
lent nyilatkozatában, igy tehát neki 
feltétlenül tudnia kell, hogy bizonyí­
tékok nélkül valamit állítani semmi­
esetre se egyenes eljárás. Épp ezért 
bizonyosra vesszük, hogy 24 órán 
belül meg kel nevezni legalább egy­
két embert, akik az Egri Képújsá­
gon kívül Egerben csak egy fosz­
lányt is kaptak a memorandumból és 
ha ez nem sikerülne neki, akkor a 

i nyilvánosság előtt is vissza vonja ál- 
I litásait.

Ismételjük, hogy a magunk ré­
széről kizártnak tartjuk, hogy Eger­
ben — az említett egyetlen lapon 
kívül — bárki is kapott volna me­
morandumot. És ha mégis lennének 
olyan „magánosok“ akik kaptak a 
memorandumból, akkor valóban is­
meretlen tettesek terjesztették azt, 
de ezeket az ismeretlen tetteseket 
akkor azok között kell keresni, akik­
nek esetleg az egri zsidóság előtt 
érdekükben áll magukat az ébredők 
mártírjainak kijátszva hasznos rek­
lámra szert tenni.

Ismételten leszögezzük tehát, hogv 
a „Tiszántúli Hírlap“ és a .Deb- 
tfacen“

tudva valótlant éllitottak és a 
legSozöwgesebb módos ha 

andtak.
Megállapítjuk ezt már csak azért 

JS, mert nagyon óhajtanánk, ha a 
fenti lapok bíróság előtt próbálnák 
beaizonyitani, kogy igazat írtak. — 
bajnos azonban ahogy ezt a két sajtó 
csökevényt ismerjük, ilyesmire aligha 

fog sor kerülni. B

(A Hajduföld tudósítójától.) A leg- 
aljasabb rágalmazásnak, a becstelen 
hazudozásnak is vannak bizonyos 
határai,amelyeketmár nemléphet át a 
legelvetemültebb sajtóbetyár, a leg- 
lelkiismeretlenebb.legroBszhiszemübb 

.8em- Enaek 82 erkölcsi 
határátlépésnek szinte csodálatos és 
fantasztikus méretű példájával ta­
lálkozhatott az, aki véletlenül el­
olvasta a „Debreczen“ vasárnapi és 
a „Tiszántúli Hírlap“ hétfő délutáni 
számát, melyben a színház- és mozi 
üggyel kapcsolatban egy.egy sze- 
measzedett valótlanságtól hemzsegő 
rosszhiszemű cikk jelent meg.

A „Debreczen“ liberális újság 
lx ?-U azt a fa“‘asztikus kacsát 
közli, hogy a debreceni társadalmi 
egyesületek memorandumát két hét 
óta igen sok példányban küldik 
Egerbe &ü!ömböz6 címekre, mert 
„ismeretlen tettesek“ (!j meg akarják 
bontani a színtársulat nyári szeson- 
ol’ Aöakr® aböríá!? ‘enni Kardoss 
Gézát és féhe akarjak vezetni az 
egri publikumot.

A „Tiszántúli Hírlap* persze szó- 
ról-szóra elhiszi reggeli laptestvéré­
nek: otromba hazugságait és persze 
mint aki erre a leghivatottabb, siet 
felemelkedni az erkölcsbiró magas 
polcára, amelyen azonban már nem 
atalja úgy kiszélesíteni a reggeli 
kis destruktív szemonszedett valót­
lanságait, hogy a memorandummal 
elárasztották Egert és persze ez az 

hogy Kardoss Gézának csak 3 
bérlője van Egerben.

Ezzel a sok“ gyalázkodó hazug­
sággal szemben meg kell állapíta­
nunk, hogy az ismeretes memoran­
dumból

Eflerbe csak egjetlcB érv nél- 
dáty kér Kit el

az Egri Népújsághoz és ez is csak 
azért kapta meg tájékozódás céljá­
ból mert megkapták más vidéki, 
miskolci, pécsi, czegedi lapok is. — 
Kardoss Géza igazgató maga elis-

A MANSz intézőbizottsága 
egyhangúlag bizalmat szavazott 
Tormay Cecile országos elnöknek

(A Hajduföld tudósítójától.) A Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövetségi­
nek intézőbizottsága junius 12-én tar- ema^egneg az egész ürr 
aín T?dL1VU ' gyUJ®’®n ‘°83a^ozott e tolt eljárását, különösen 

sajnálatos nyíregyházi esettel, mely - ■ •’ • DOsen
oly súlyos erkölcsi és anyagi követ­
kezményekkel járt.

Tormay Cecile országos elnök is­
merteti az ügyet és beszámolt a 
Mansz eddigi intézkedéseiről, neve­
zetesen arról, kogy a Mansz a maga 
részéről is a legszigorúbb vizsgálatot 
indította és 

a feljelentést is azonnal meg­
tette.

A beszámolást kiegészítette dr. Schu­
bert Zoltán ügyvéd, a Mansz ügyésze, 
majd az okiratot és a nyíregyházi 
Mansz csoporttal kit éven át folyta­
tott egész levelezést az intézőbizottság 
elé terjesztették betekintés végett.

Ar alapos megvizsgálása után 
az intézőbizottság mély sajnálkozását

fejezte ki a történtek felett, egyhan- 
guan nelyeslőleg cetle tudomásul az

az. e.?!n ügyben tanusi- 

vizsgalat haladéktalan elrendelését és 
az azonnali bűnvádi feljelentést.

Egyben az alapitó szervezetek és 
pedig a K»th. Nőegyletek Orsz. Szö- 
vétségé nevében gróf Zichy Rafaelné 
es Szegedy Maszák Aladárné, a 
Magyar Protestáns Nők Orsz. Szö­
vetsége nevében gróf Ráday Gede- 
°nn® ^-affay Sándorné, a Szociá­
lis Misszió Társulat elnökének Farkas 
Edithnek nevében Spur Istvánné in- 
állványára

egyhangúan Tormay Cecile or­
szágos elnöknek ér az egész 
elnökségnek legteljesebb bizal­

mát
és ragaszkodását fejezte ki az intéző- 
bizottság. l

■ HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN I ■

Király Jenő festő­
művész nagy sikere

Budapesten
A Hajauföid tudósítójától.) Vasár­

nap délelőtt nyílt meg Budapesten 
a Nemaeti Saalon-csoport kiállítása, 
amelyen csupa kiváló festő, szobrása 
és iparművész munkái szerepelnek. 
Örömmel kell megemlékezni róla, 
hogy a tárlaton nagy sikert aratott 
egy kiváló hajdúböszörményi művész­
ember,

Király Jenő (egfőm&véu,
aki külön teremben 43 remek aqua- 
rellt Állított ki. Tehetségével, nem 
mindennapi művészetével őszinte 
nagy sikert aratott. Már az első na­
pon 6 szép képe kelt el és a fővá­
rosi lapok is kivétel nélkül mind a 
legmelegebb elismerés hangján Írtak 
róla. A legelőkelőbb fővárosi napi­
lap, a „Magyarság- a következők­
ben emlékszik meg a művészről:

-.Király Jenő szülrtett aquarei- 
lista. Érti a vizfestés minden finom 
csínját-binját és érzi annak benső 
titkait is. Legjobbak böszörményi 
kisvárosi részletei s azok között is 
téli képei. A „Kert télen11, a „Feb­
ruári nap“, a „Böszörményipiac té­
len , „Udvar télén“ messze fölötte 
állanak többi aquarelljeinek is. A 
tél vonalpuhitó határát, a tél levegő­
jét szerencsésen fejezi ki.“

Király Jenő egyébként a debre­
ceni közönségnek is kedves isme- 
röte és most is több képet állít ki 
a „Müpártoló Egyesület“ tárlatán.

Felavatták a Homokkerti 
Olvasóegylet nyári 
mulató helyiségét

(A Hajduföld tudósítójától.) Nem­
régiben készült el a Homokkerti 
Olvasóegylet pompás nyári mulató­
helyisége, aminek örömére és a vil­
lanyvilágítás bevezetésének megün­
neplése céljából kitünően sikerült 

társasvacsora volt
az olvasókörben a vacsorán megje­
lentek között ott volt dr Hadházy 
Zsigmond főispán, dr Ghiczv Tiha' 
mér kerületi főkapitány, dr Kesserít 
Lajos törvényszéki elnök, dr Har- 
Sun^>i Gusztáv ny. kúriai bíró, dr 
Varga Elemér városi főjegyző, Bállá 
Bertalan várori tanácsnok, Rima- 
nóczy Béla a villágitási vállalat igazgatója, Gáli Samu, a HÉV igát 
WJ"? WwarosÜ 
Erdős József ügyéd és még számosán 
,ui6 La-C6°ru aű 01vafióegylot kitűnő' 
^lrJAjánaj hangjai mellett kez­
dődött, majd a vacsora során Patay 
József elnök köszöntötte fel Magyar­
ország Nagyurát. Harsányt Gusztáv 
dr Hadházy főispánt éltette aki 
viszont a Homokkert lakosságáról 
beszélt s csak vezetőinek érdemeit 
méltatta Feiköszöntőket mondtak

C7i Tiüamér ^kapitány, dr 
Bulla Bertalan tanácsnok és még 
számosán. s

* a’att a ki‘űnö műked­
velő zenekar játszott, majd a va- 
g0D£yáxri Műkedvelők szórakoztatók 
a közönséget, amely a késő éjjeli

L“8”* egyűtt a Iegí°bb 

ß ulaí OaD.

Pénztár-Mit 
öt tóié betűjelzéssel 
kapható bármily, mennyiségben 

lajiMBh hladóhívatalában
Piac-utca 59. sz
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Kovács Andor dr nagy beszéde 
a trianoni béke évfordulójáról 
az egyetem évzáró ünnepélyén 

Alapos jogi chunk is van arra, hogy a trianoni 
békét érvénytelennek tekintsük

(A Hajduföld tudósítójától ') A deb­
receni Tisza István tudományegyetem 
vasárnap tartotta évzáró ünnepélyét, 
amelyen megjelentek az egyetemi 
tanáéi Zagjai, az egyetem tanári kara, 
valamint a katonai éi polgári hatósá­
gok képviselői és az egyetem hall­
gatói.

Az ünnepély délelőtt 10 órakor 
a Nagytemplomban kezdődött. Előbb 
a kántus énekelte el a Himnuszt, 
majd dr Csipesz Sándor, a hittudo­
mányi kar dékánja tartott nagyhatású 
lélekemelő beszédet, amelyben a hit 
és haza iránti hűségre buzdította az 
ifjúságot. Az istentisztelet után a 
nagyszámú ünneplő közönség átvonult 
a Kollégium dísztermébe, ahol a 
teljes egyetemi tanács utolsó ez évi 
ülését tartotta. Lencz Géza rektori 
megnyitója után

dr Kováts Andor,
a jog- és államtudományi kar tanára 
tartotta meg alka/mi beszédét a trianoni 
béke évfordulójáról. „Hat éve — 
úgymond, hogy a magát grande nation- j 
nak nevező francia és izövetségesei 
ráparancsolták ezt a gonoiz diktátumot 
egy királyi kéjtanyául szolgált kastély­
ban arra a magyar nemzetre, melyről 
pedig épen a franciák egyik leg­
nagyobb történetírója, Michelet álla­
pította meg, hogy egy mindenekfelett 
hősi nép ez, a lelki erő és méltóság 
arisztokráciája, melynek tettei, szen­
vedése és zengő nyelve felemelik és 
jobbá teszik az embert. Annak pedig, 
hogy ennek a békének prelúdiumai | 
az októberi összeomlás boszorkány 
szombatjában felharsantak, még nyolc 
éve sincs.“ Kováts professzor ezután 
érdekes egyéni élményeket mondott 
el arról, hogy minő kifogástalan rend­
ben ment végbe 1918 október végén 
csapatainknak Szerbiából való kivonu­
lása és hogy Kövess tábornagy, kinek 
hadseregcsoportparancsnoksága 1918 
okt. 8-án szerveztetett meg Belgrád- 
ban s aki ekkor Újvidéken tartotta 
hadiszállását, a hazai határokon máris 
kialakulásban levő

frontot minden emberi számítás 
szerint tartani tudta volna, ha 
a Károlyi kormány a hadsereget 

szélnek nem ereszti.
Ezt a feltevést adatszerüleg bizonyít 
jak Arz vezérezredesnek újabban meg­
jelent, nálunk kevébbé ismert emlék­
iratai is. Ezután Pozsonynak, Kassának, 
Kolozsvárnak, Gyulafehérvárnak el­
vesztél és a cseheknek azt a gaz­
tettét hozta a szónok a hallgatóság 
emlékezetébe, midőn 19/9 februárban 
sortűzei adtak a magyar himnuszt 
éneklő iskolás gyermekekre. . . . Tör­
tént pedig mindez egy oly háború 
után, melyben bennünicet soha, sehol, 
senki le nem győzött. S most mégis 
kivegyünk szolgáltatva a bennünket 
körülvevő silány népek szövetségének, 
a rossz lelkiismeret ez antantjának. 
A magyar nép azonban ebbe a meg- 
alázottságba, ebbe az utolsói mivoltba 
belenyugodni nem fog soha. Annál 
kevésbbé, mert

jogi okunk is van arra, hogy 
a trianoni békét érvénytelennek 

tekintsük.
Ahhoz ugyanis, hogy egy ily, az 
országot feldaraboló béke elfogadtas­
sák, oly törvényhozótestületnek hozzá 
járulása lett volna szükséges, amely­
ben az egész ország képviselve lett 
volna, holott a trianoni békét ratifikáló 
nemzetgyűlés csak Csonkamagyarország 

i képviselőiből alakult. Még pedig 
azért, mert a csehek stb. nem merték 

' felereszteni Budapestre a megszállt 
j területek követeit. Ezzel ellentétben 
I midőn 1871-ben a francia nemzet­

gyűlés a német—francia békeszerző­
désről tárgyalt, ott az elszakitásra 
Ítélt

Elszász képviselői is jelen voltak.
Dr Kováts Andor azzal fejezte be 
beszédét, hogy a győzők öntudatlanul 
is approbálták a mi elszánásunkat, 
midőn a rabló békét ép Trianonban 
Íratták alá velünk, mert a mi elhatá­
rozásunk is trianon ! (Három nem I) 
Az, hogy : Nem, nem, soha !

A lelkes ovációval fogadott nagy­
értékű beszéd után

dr Ctikesz Sándor
a hittudományi kar dékánja tartott 
rendkívül nagy tudással felépített elő­
adást a liturgia két vezető motívumá­
ról a kultúráról és a dogmáról.

Majd a jutalmak kiosztására került 
a sor, melyeket a rektor személyesen 
nyújtott át a megjutalmazottaknak.

A hittudományi karon 
jutalmakat kaptak : üeresztury László IV. 
éves hittanballgato „Érsaiás próféciája“ 
című munkáért 200 ezer korona. Tomay 
Dezső III. éves hittanhallgató „Az izlám 
és a keresztyénség hit- és tanrendszerbe!! 
érintkezései* cimü pályamunkáért 690 ezer 
korona. A Soltész alapitványból Gál Lajos
I. éves hittanhallgató 1 millió koronát, a 
Thaly Kálmán ösztöndíjból Sipos Károly
II. éves bittanhallgato 3 millió 2J0 ezer 
koronát, Dóczy Antal I. éves bittaahaU- 
gató pedig 2 millió 175 ezer koronát kap­
tak. Az Ébredő Magyarok könyvajándékát, 
Payini: Krisztus történetét, vitéz Varga 
László IV. éves hittanhallgatónak ítélték 
oda.

A jog- és államtudományi karon: 
Tunyoghy János I. éves joghallgató pálya­
munkájáért 500 ezer korona jutalmat ka­
pott. A Tóth Lajos államtitkár nevére lé­
tesített alapitványból 260 ezer koronát 
01ajá< Mihály 1. éves joghallgató, az Éb­
redő Magyarok jutalomkönyvét. Szegfű 
Gyula; Három nemzedék. P. Nagy Elemér 
I. éves joghallgató, a Thaly Kálmán ösz­
töndíjból Korekes Ernő IV. éves joghall­
gató 8 millió 200 ezer koronát, Liebhardt 
Richard 11. éves joghallgató 2 millió 175 
ezer koronát kaptak.

Az orvostudományi karon:
Ruzicaka Gyula II. éves orvostanhallgató 
500 ezer koronát kapott a chémiából ki­
tűzött : „Mit köszönhetnek az orvostudo­
mányok a chémiának* cimü pályaműre. 
Csák Judit V. éves orvostanhallgató 1 
millió koronát kapott a belgyógyászatból 
kitűzött: „Befolyásolható-e a gyomor aci- 
ditása a különböző ételekkel* Cimü pálya- 
műre. Ökrös Sándor V. éves és Almássy 
György IV. éves orvostanhallgatók együt­
tesen 1 millió koronát kaptak a törvény­
széki orvostanból kitűzött: „A lugmérge- 
zésnél észlelhető anatómiai elváltozások* 
cimü pályaműért. Ugyancsak Ökrös Sándor 
V. éves és Almássy György IV. éves or­
vostanhallgatók dolgozták ki a kórbonc- 
tanból kitűzött: „A Koch-féle bacilusok 
kimutathat sága és mennyisége“ című pá- 
lyakérdést is, melyért együttesen 1 millió 
koronát kaptak. A Thaly Kálmán ösztön­
díjból Szép Jenö V. éves orvostanhallgató 
3 millió 2ű0 ezer és .Hilkó Ilona 11. éves 
orvostanhallgató 2 millió 175 ezer koronát 
kaptak. Az Ébredő Magyarok könyvjutal­
mát, id dr Imre |óz ef: „Orvosi ethika* 
cimü müvet Zsros János II. éves orvos­
tanhallgató kapta.

A bölcsészeti karon:
Lukács Laura tanárjelölt 600 ezer korona 
jutalmat kapott. A Thaly Kálmán alapit­
ványból Dobó Árpád I. éves bölcsészet- 
tanhallgató 3 millió 200 ezer koronát. Kiss 
Martit III. éves bölcaésrettanhallgatónő 2 
millió 175 ezer koronát kaptak. A rek­
tor 500 ezer koronás adományt Ta­
kács János I. éves bölcsészettanhallgató 
kapta, mint a paleográfiai gyakorlatok 
legszo'galmasabb résztvevője. A Ferenc 
József ösztöndíjból L.rkner Sarolta IV. éves 
és Szabó Ilona II. éves bölciészettanhall- 

gatók egyenként 3 millió 262 ezer koro­
nát, Apostol Bertalan I. éves bőlcsészet- 
tanhallgató pedig 2 millió 711 ezer koro­
nát kaptak. A kultuszminiszter által kiutalt 
két és félmillió versenyvizsgá'ati ösztön­
díjat részben Kubek Edit Ili. éves, rész­
ben ped g Reitboffer Ilona III. éves böl- 
csészetta. hallgatók nyerték. Dr Hankiss 
János egyetemi tanár 2 millió 6! 0 ezer 
koronás adományát, mint a francia szemi­
nárium legazorgulmasabb hallgatója ugyan­
csak Reithoffer Ilona 111, éves bölcsészet­
tanhallgató nyerte. A Lagerlöf Zetma Írónő 
által adott 2 mi'tlió korona verseny kollok-

El kell törölni a borfogyasztási adót
A debreceni szőlősgazdák gyűlése

(4 Hüjduföld tudósit ójától) Va­
sárnap dőleióU, 13 an a deoreceai 
SBÖlősgasdák a városházán látoga­
tott gyűlést tartottak. A gyűlés 
egyetlen tárgya a fogyasztási adó 
volt, melynek sürgős megoldása, il­
letve eltörlés mellett a többi ismert 
szőlősgazda kívánsága ma eltörpül. 
Dr Czeglédy Mihály gazdasági fő­
tanácsos elnökölt. Az előadó tisztét 
Hank Olivér töltötte be, kifejtette, 
hogy a hajdan nyereséges borterme­
lés a csonka országban veszteséges 
lett, mert elveszett a fogyasztó terü­
let. Az egymillió embernek kenye- 
retadó bortermelést csak úgy lehet 
megmenteni, ha a belfogyasztást 
emeljük.

E“kor pedig

A Kékek Clubja közgyűlése
A közgyűlés egyévi időtartamra ismét megválasztotta a régi 

tisztikart
Hajduföld tudósítójától) A recenből távozó: dr Olchváry László, 

Kékek Ciub.ának közgyűlése. Szom- - - -
baton délután 5 órakor a Kereskedő-------  - -------- „ •• ucia tagoKioi e»
1 arsulat di«ztermeben tartotta a Ké- sok szerencsét kívánt nekik uj életűk
• pd í luhln r/» rE Zl _l_rl 1 a a l •• -•» • *kek Clubja dr Tóth Emil elnöklete 
alatt évi rendes közgyűlését. A köz 
gyűlésen a debreceni fióknak csaknem 
valamennyi tagja megjelent, a buda­
pesti fiókot pedig dr Szalay Zoltán 
képviselte.

A szokásos évi jelentések után a 
közgyűlés a lelépő tisztikait bizalma 
ról biztosítva

egy évi időtartamra híméi meg­
választotta.

Az uj tisztikar a következő : Elnök : 
dt Tóth Emil, alelnök: dr Mező Sán­
dor, dr Szalay Zoltán, titkár: Rostás 
Elemér, pénztáros: Na^ Jenő elle­
nőr: Ferenczy Károly, jegyző: dr K. 
Nagy Zoltán, ügyész: dr Kováts Jenő. 
A számvizsgáló bizottság tagjai: Filéz 
Czeglédy Béla, Mórilz Bertalan és 
Weszter Béla.

A választmány tagjai: dr Antal 
Antal, Demjanovich Miklós, Jármy 
Tamás, dr Loessl János, ijj, d Liszt 
Nándor, dr Oláh Lajos dr Orosz 
Jenő, dr Pauchly Géza, Rickl Antal, 
Surgó h Jenő, dr Unger József, és 
Zivuska Andor. Hivatalból tagjai a 
választmánynak: dr Winckler Jenö a 
debreceni, dr Szekér Mihály a buda 
pesti, dr Kádár István a szegedi és 
dr Olchváry László a nagykállói fiók 
igazgatói.

A közgyűlés után este 9 órakor a 
Nagyerdei Vigadóban 60 teritékü va­
csora volt, amelyen az első felköszön 
töt kezében a Rákóczi serleggel 

dr Tóth Esill
elnök mondta. Rövid visszapillantást 
vetett a Club múlt évi működésére s 
vázolta azt a programmot, amelyet a 
Club s annak nemes céljai érdekében 
megvalósítani kíván. Végül a Club 
tagjait és hozzátartozóikat éltette.

Utána
Zlniska Aador 

meleg őszinte baráti szeretetből fa 
kadó beszéddel búcsúzott el a deb- 

yiumi ösztöndíjat felerészben dr Ambrus 
Hona, fel-részben pedig Lukács Lsura 
tanárjelöltek nyerték. A Magyar Tudómé- 
nyos Akadémia könyvjut «Imából Vsm 
Henrette IV. éves és Schwenczer Lajos
111. éves, a bölcsészeti kar aoománvábol ■ 
Posoh : „Lelki jelenségek éa természetek* 
című könyvjutalmat Lengyel Lajos tanár 
jelöltek nyerték. M g az Ébredő Magvarok 
könyvjutalmát. Szekfü : „Három nemzedék“ 
corm könyvit ifj Tauko Béla II. éves bői 
csészettanhallgatónax ítélték oda

A jutalmak kiosztása után a Szózat el. 
éneklésével az ünnepély véget é t.

el kell törofni azt a btniogjagg- 
tasi adói,

mely a bor nagjbani árának 80— 
100 százaléka, míg a pezsgő ium8 
és fogyasztási ashja csak 35 szaza- 
lék, a söré pedig csak circa 10 szá- 
zalék. Nincs ország, hol a borfo­
gyasztási adó csak megközelítően 
ilyen magas volna, még Ausztriában 
is csak a mienknek felt. Éi a bor­
termelés érdekéb n mindenütt le­
szállítják vagy eltörlik, csak nálunk 
nem történik semmi. Több hozzá­
szólás után a gyűlés kimondta a 
borfogyasztási adó eltörlésének szűk- 
ségességét és ezen kérelemnek az 
illető minisztériumok előtt való tol« 
macvo ásira a Tiszántúli Mezögaz- 

I dasági Kamarát kertéi fel.

dr A. Pelheő János, dr Sághy Fe­
renci es Szilágyi Béla tagoktól és 

küszöbén.
A távozók nevében

dr Almásy Lássió
köszönte meg Zivuska Andor szere­
tetteljes szavait és Ígéreteit tett, hogy 
uj állomás helyeiken is lelkesedéssel 
fognak munkálkodni a Club és annak 
céljai érdekében.

A társaság tagjai a legjobb hangu­
latban maradtak együtt a késő reggeli 
órákig.

A vacsorán a következő tagok vet­
tek részt:

Adamik Jenő, Baróthy Zoltán és fele­
sége, dr Bige Gáza, dr vitái Borzsovay 
Jenő, dr Bőgel József és felesége, dr 
Böszörményi Béla és felesége, Demjano­
vich Miklós és ieleséga, dr Dóczy Gedeon 
éa felesége, Ferenczy Károly, Glóser De­
zső, dr Homola László, Jármy Tamás, dr 
Jósa László, Korbály József, dr Lórencz 
Bála és felesége, dr Loessl János, dr 
Mező Sándor és felesége. Münnioh Aurél 
és felesége, Nagy Jenő és felesége, dr 
Oláh Lajos, dr Olchváry László és fele­
sége, Olchváry Zoltán és Ilonka leánya, 
dr Szuhányi Andorné, dr Orosz Jenő és 
felesége, dr Pauohly Géza, Percei Miklós, 
dr Petheő János és felesége, Riokl Antal, 
Rostás Elemér és felesége, Jóna Juczi, 
dr Sághy Ferenc, dr Serly Jenő, dr Sieg­
mund Ervin és felesége, Szilágyi Béla és 
felesége, dr Tatay Zoltán, dr Tóth Emil, 
Török Tibor, dr Várady-Ssabó Mifr'ós és 
felesége, Wesztar Bela, Wilhelms Emil, 
dr Winkler Je ő és felesége, Zivuska An- 
dor és Zivuska Ferenc.

• FÉrfitalpalás V0.000 H 
Hői ttilpalás 35.0DD H 
lótáliás msliett mindent *le uj munkát 
elsőrendű anyagból legszeboea, leg­
olcsóbban készít. I’isztclettel

Mikő János
argói és francia cipész 
SéchervLuica 47.
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A Gyógyszerész Egyesület 
Debrecenben kívánja felállítani 
a gyógyszerészképzö intézetet

Lezajlott a Magyarországi Gyógyszerész Egyesület országos 
kongresszusa Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) A Ma- | ren át tartó egyetemi kiképzés követ- 
gyarországi Gyógyszerész Egyesület I 1-------
junius 13-án Debrecenben tartotta I

Jenő költői szípsfgü, gondolatokban 
gvdag sxavai.

Ebéd után a vendégek a klinikai 
telepe: tekintették meg, az estét 
pedig a Gyógyáru Rt. helyiségében 
töl’ö-ték el. A háromnapos kon-

grasszusnak utolsó programmpontja 
a kitűnően sikeiült, hétfői hortobá­
gyi kirándulás volt, mely után a vi­
déki gyógyszerészei egy rése még 
a Hortobagyró), másik része b dél- 
u sn folyamán Debrecenből elutazott

országos kongresszusát, amelyre az 
ország minden részéből, mintegy 380 
gyógyszerész érkezett Debrecenbe. 
Szombaton ismerkedési est volt az 
Arany Bikában és vasárnap reggel 9 
órakor a vármegyeháza díszemében 
kezdődött meg a kongresszus, ame­
lyen megjelentek Debrecen város tár­
sadalmának vezető tagjai és képvisel­
tette magát dr Foss József népjóléti 
miniszter is.

Az országos vezetőség részéről a 
kongresszuson résztvettek dr. Gaál 
<-ndre elnök, ny. államtitkár, nemzet­
gyűlési képviselő, Mihalovits Jenő or­
szágos társelnök, Koritsánszky Ottó 
ügyvezető igazgató, dr. Veszelszky 
Gyn’a, a Pázmány- egyetem gyógyszer­
tan tanára és dr. Täufer Gabor.

A kongresszust, amelyen számos 
nagyfontosságu kérdés került megtár­
gyalás alá, 9 órakor nyitotta meg dr. 
Gaál Endre nemzetgyűlési képviselő 
országos elnök, majd Muraközy László 
debreceni gyógyszerész — aki több, 
mint 50 éve tagja az egyesületnek — 
üdvözölte az egyesület vezetőit, va­
lamint szép számban megjelent tag 
jait. Gaál Elnök megnyitójában rátnu- 
tott arra a nagyszabású fejlődésre, a 
melyet az egyesület a legutóbbi évek­
ben tett meg. Az ötvennégy éves 
egyesületnek — mondotta — ötven­
két évig egyetlen tintatartója nem 
volt ma pedig már Budapest legfor­
galmasabb helyén

háromemeletes palotája, gyö­
nyörűen berendezett irodahelyi 

Rége van.
Mindezt a gyógyszerészi kar áldozat­
készsége teremtette meg.

Ezután Mosonyi Sándor, a népjó­
léti miniszter küldötte tett nagyfon­
tosságu bejelentést arra vonatkozólag, 
nogy rövidesen megjelenik a gyógy­
szerekkel és mérgekkel való kereske­
dés szabályozásáról, valamint az in­
jekciós ampulák gyártásáról és a , 
gyógyszerkülönlegességek forgalomba- 
hozataláról szóló rendelet.

Dr. Hadházy főispán a város, dr. 
Tüdős Kálmán egészségügyi főtaná­
csos, tiszti főorvos a tiszti orvosi kar, 
*?r- Görgey Márton Hajduvármegye 
tiszti főorvosa a vármegyei orvosi kar 
nevében üdvözölték a gyógyszerésze­
ket. A kongresszus ezután elfogadta 
az egyesület eredményes működéséről 
szóló jelentéseket és egyhangú lelke­
sedéssel magáévá tette dr. Gaál Endre 
elnöknek azt a javaslatát, hogy az 
egyesület által a gyógyszerészek szá­
mára létesítendő szálloda és a gyógy­
szerészgyermekek részére felállítandó 
internátus céljaira

minden gyógyszerész áldozzon 
naponta egy aszpirinport, 

illetőleg ennek az árát.
Korilsányszky Ottó ügyvezető igaz­

gató referálta ezután a közgyűlés leg­
fontosabb tárgyát, a gyógyszerészkép­
zés reformjára vonatkozó javaslatot. 
A reform legfontosabb célja egy 
gyógyszerészképző intézet felállítása 
volna. Az érettségit tett ifjak először 
sgy, a Magyar Gyógyszerész Egyesü 
in fen|>tartott iskolába kerülné-
10 hónapi tanfolyamra, ahol gyakor­
lott gyógyszerészek oktatnák őket az 
előismeretekre. Ezután 14 hónapi 
gyakornokoskodás, majd 6 szemeszte-

kezne.
Dr. Nagy Béla budapesti gyógy­

szerész azt javasolta, hogy
a gyógy zerészkóp'ö intézetet 
a debreceni egyetem keretében 

állíts k fal.
Mihalovits Jenő debreceni gyógysze­
rész pedig arra telt javaslatot, hogy a 
kormánytól kérjék az egységes gyógy­
szerész főiskola felállítását. Végül is 
a közgyűlés Nagy Béla javaslatával 
együtt elfogadta az elnöki előterjesz­
tett.

Veszel s zky Gyula ünneplése 
Nagy lelkesedést váltottak ki Gsál 
Endre szavai, melyekkel dr. Ve- 
szelszky Gyula budapesti egyetemi 
professzort üdvözölte tanári működé­
sének harminc éves évfordulója alkal­
mából. Az ünnepelt professzor meg­
hatóban mondott az ünneplésért kö­
szönetét, majd bejelentette, hogy ké­
résére a földmivelésügyi miniszter el­
rendeli, hogy minden olyan városban 
es községben, hol külön vegyvizsgáló 
állomás nincsen, a gyógyszertárat sze­
reljék fel vegyvizsgálati hivatallal.

A korpótlékos fizető pénztár
Koritsánszky Oltó általános figye­

lem között ismertette a korpótlékos 
fizetöpénztár ügyét, melynek alap 
ját a patikatulajdonosok adják ősz- 
sze. Eanek segítségével a csdádos 
ős hosszabb sioigálatot teljesítő 
gyógyszerészalkalmazottak bizonyos 
táblázat szerint emelkedve pótlékot 
fognak kapni fizetésük után. Csonka - 
Magyarországon ma 1100 gyógy­
szerész v*n, kik közül 700 alkalma­
zott 2,500.000—6,000.000 korona fi­
zetésig. A korpótlékos fizetöpénstár 
a kisfizetésű alkalmazottak helyse­
ién fog lényegesen javítani.

Felállítják a gyógyszerészi 
kamarát

Täufer Gábor, Mihalovits Jenő, 
Zoltán Béla és Mosonyi osztálytaná­
csos felszólalásai után a közgyűlés a 
felállítandó gyógyszerészi kamarák 
ügyét vitatta meg s többen az eredeti 
tervezettel szemben a decentralizáló 
rendszert javasolták, melyszerint Buda­
pesten kívül Szeged és Debrecen len­
nének a kamarák székhelyei. A köz­
gyűlés az eredeti tervezetet fogadta I 
el, de olyan értelemben, hogy a sze- j 
gedi s debreceni kerületek kívánságai | 
is meghallgattassanak.

A közgyűlés, mely maradandó őr- ! 
tékü tettekkel vitte előre a magyar 
gyógyszerészet ügyét, délben 1 óra­
kor Mihalovits Jenő zárészavaiva! 
ért véget.

A bankett
A gyűlés befejeztével az Arany 

Bika dísztermében 350 terítékes ban­
kett volt, melyen a vezetőségen kí­
vül megjelentek dr Tüdős Kálmán 
és dr Görgey Márton főorvosok is. 
A köaebéd alatt id. Magyari Imre 
és zenekara szebbnól-szebb magyar 
nótákat játszott, az első pohárkösVöu- 
tJt pedig — kezében a hires Hart­
mann serleggel — dr Gadl Endre 
államtitkár mondotta. Muraközy L, 
» vendégeké!', Taufe' Gábor az el­
nökséget, Koritsánszky Ottó a mi­
niszter kiküldöttét köszöntötte fe!. 
N-igy hatást keltettek Mihalovits

illyefalvi V. Géza lett 
az egyetem rektora

Hajduföld tudósítóidtól.) á(A Hajduföld tudósító iától.) á 
dabreceai gróf Tisza Ltván tudo­
mány egyetemen hétfőn délelőtt 12 
órakor ejtették meg a rektorválasz- 
tást. Miedenik kar négy-négy elektort 
kü’dött ki, akik az egyetem 1926— 
27 évi rektorává egyhangúlag

Illyefalvi V. Gáza egyetemi tanárt 
vála»tottak meg.

Dabrccan város keresztyén magyar 
társadalma a legöszintébb örömmel 
és megelécedéssal fogadja ezt a 
hirt, mert Illyefalvi N. Géza min­
denfelé általános szeretetnek tisz­
teletnek és megbecsülésnek örvend. 
Mmt a jogi kar és az egyetem leg-

1 iválóbb tanára értékes, tudományos 
működést folytat. Rektorrá választá­
sát nagy örömmel udvöalt as ifjú- 
tág, amelynek

as b] rektor egyik leglelkesebb 
barátja.

Illyefalvi V. Gázát egyébként a 
bolsevizmus napjaiban a vörösök el­
hurcoltak Debrecenből és a debre­
ceni túszokkal együtt rengeteget 
siíeneedett a vörös hóhérok 
nőben.

Rektori működése elé a 
gyobb bizalommal néz az

I. | magyar társadalom, egyetemi tanári- 
- I kar ős ifjúság.

böriö-

legna- 
egéM

„Még ma éjjel vérben fürdik 
valaki . . “

Verekedő legények a debreceni törvényszék előtt
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Ha- 

lápon a Ludasi-csárdaoan 1926 áp­
rilis 4-én, husvét első napján a 
fiatalság egy bált rendezett. Meg­
jelentek a mulatságon a Gáláim, 
János és József is, akiket az egész 
környéken úgy ismertek, mint akik 
az élőfába is belekötnek.

Nem múlt el tehát ez a mulatság 
sem anélkül, hogy Gál János, aki 
a két Gál-fiu közül vorekedősebb 
természetű volt, Incéül Istvánt, mint 
bálrendezöt leöléssel meg ne fenye­
gesse, mert az Galgóczi Gyulát fe­
lelősségre vonta a jegy nélkül való 
bemenősőért. Ugyancsak belekötött 
a táncterembe Kunkli Péter nevű 
legénybe is ős kiszóiitotta az ud­
varra, hogy ott

majd leszámol vele.
A jelenlevők azonban meggátolták 

a verekedést ős Gál Jánost lefogták,
' amikor meg akarta Kuuhlit szúrni. 

A mulatság helyén a további kel­
lemetlenségeket az időközben meg­
érkezett csendőrök jelenléte akadá­
lyozta meg, mert az izgága Gál 
János respektálta a derék kakas- 
xollasokat. Alig távoztak el a csend­
őrök, Gál János megint nagy legény 
lett és folyton azt hangoztatta, hogy 

még az éjjel várt fog inni.
A cigányokkal is állandóan a kö­

vetkező nótát huzattá ős bátyjával 
Józseffel együtt énekelte:

Ha bemegyek a Ludasi csárdába, 
Rizfokosem vágom a gerendába, 
Akt legény vegye ki, 
Még ma éjjel vérbe fürdik valaki.

A vétfiirdő tényleg megtörtént, de 
az aldozata maga Gál János lett, 
mert bátyjával együtt veresed őst 
kezdett öt más legénnyel, akik 
akácfa husángokkal

leterhelték a kél Gál fiút, 
József 20 napon belül gyógyuló 
sebeket kapott, míg János másnap 
reggel 10 órakor amikor a debre­
ceni sebészeti klinikára akarták be­
szállítani belehalt sérüléseibe. A 
debreceni törvényszék Jeney-t&nácsa 
hétfőn tartotta meg ebben az ügy­
ben a fötárgyaiást, halált okozó sú­
lyos testisértés bűntettében vonva 
az öt legényt Be senyel- Kovács La­
jost, Kunkli Pétert, Kunkli Györ­
gyöt, Gombácsi Gábort ős Rózsa

! Sándort felelősségre. A vádlottak 
egyöntetűen úgy adták elő, hogy 
Gál János volt, aki iagágaskodott 
velük, majd éjjel 3 órakor amikor 
hazafelé indultak, Gál a kerítésből 
letörve egy lécet azt a földhöa verte 
kipróbálás végett a következő sza­
vakkal :

— No ez kibírja, utána pedig a 
kést döfte a földbe, kijelentve:

— No 6 meg szúrja majd I
Az utón pedig állandóan a fenti 

nótát énekelte, azt is hangoztatva, 
hogy sem bor nem kell neki, sem’ 
sör, mert ma még vért akar inni. 
Alig mentek egy kilométert a cjár­
dától a két Gát fiú megállt és bo­
tokkal megtámadta őket. Időközben 
öx is felszerelték magukat akácfa 
darabokkal és amikor megtámadta 
őket János és József védekezésül ők 
is vissza ütöttek.

A vádlottak kihallgatása után dr 
Horváth Arthur törvényszéki orvos­
szakértő ismerteti a boncjegyző­
könyvet ős tartja meg szakvéleményét.

Oá! lanoson 15 sérülés volt, mely­
ből 10 a fejéi találtatott.

A halál közvetlen oka a jobboldali 
agyhártya sérülés ős agyrázkódás 
volt. Össze volt a gége is roncsolva, 
ami csakis kéztől származhatott, 
egyébként minden ütés életveszé­
lyesnek minősíthető. Ezután a tanuk 
kihallgatására került a sor. Mintegy 
20 embert hallgattak ki a bűnügy­
ben, akik részint a sértettek, részint 
a vádlottak mellett tettek vallomást. 
A biróság az egész napot igénybe­
vevő tárgyalás után este 7 órakor 
hirdette ki az ítéletet, mely szerint 
B. Kovács Lajos, Kunkli Péter, 
Gombácsi Gábor ős Rózsa Sándor 
vádlottakat haláltokozó súlyos testi­
sértés bűntettében mondta ki bű­
nösnek és fejenként

1 évi ói 6 hónapi börtönre, to­
vábbá 500—500 eier korona 

pénabfintetéire Ítélte.
Bűnösnek mondta ki a vádlotta­

kat, köztük Kunkli Györgyöt is a 
Gát József bántalmazásáért súlyos 
tastisértés vétségében is és ezért 1 
hónapi fogházra és ugyancsak 500 
ezer korona pénzbüntetésre Ítélte. 
A vizsgálati fogságban eltöltött 2 
hónapot valamennyi vádlott bünte­
tésébe betudta a bíróság.
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Prot i Vid. Katii.: V. Kereaic.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—l-ig, délután 4—7-ig.
Városi muzenm 9—12-ig, 2—4-ig.
Oyégyaaertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
■gyszarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
nyady-utca 5). Magyar Korona (Péterfia- 
utea 10.), Nádor (Szent Anna-utca 68),
Csokonai (Mester-utcsa 43.) Arany 
(Csapó-utca 77).

Jánost

Virág hullás 
Fehér kórterem ágyacskdin 
Kis betegek alusznak édesen ; 

Csak egy van közöttük, ki nem__
Már oly régen pihenni, — percre sem. 
g'felet üt Immár az óra 

ő láztól remegve csak piheg;
Ág) ónál fehér ápolónő,
— Mint őrző angyal, egyre ott lebeg. 
Etyszt! csak kis fejét emelve: 
„npoló néni P — Így felé kiállt;

> ’^Meséljen nekem... Hófehérkét... 
Holis hagyta el, hogy is van tovább?“ 
... Mesél az ápolónő halkan. 
Tündérvilágról gyönyörű csodát 
S o gyermek halványarcát lágyan. — 
Egy pillanatra — mosoly hatja át; 
Egy könnjes mosoly. . egy utolsó, 
Majd sóhaj hatja el kis ajakát.. . 
Hótiszta lelke csöndben elszállt 
S az angyaloknak mond mesét tovább.

NYÁRY MARGIT,

tud

— Az ÉHE választmányi ülése. 
Az Ébredő Magyarok Egyesületé­
nek debreceni csoportja szerdán, 
junius 16-án délután fél 6 órakor 
központi hivatalos helyiségében vá­
lasztmányi ülést tart.

— Az Ébredő Magyarok Egyest- 
lete debreceni csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy az egye­
sületbe való felvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület hiva­
talos helyiségében (Kálvin-tér 13. 
sej kifejezhetik. A felvételről min­
den belépni óhajtó külön Írásbeli 
értesítést fog kapni. Tagsági díj 
havonként 6000 .korona. A baj társak 
részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és pénteken 
délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
Ai elnökség.

— Károly király emléktáblája 
Debrecenben. Ismeretes, hogy Károly 
király fiatal főherceg korában kosz- 
szabb ideig lakott Debrecenben a 
Hunyadi-utca 24 számú házban, 
amelyet később emléktáblával jelöl­
tek meg. A forradalom alatt ezt az 
emléktáblát összeromboiták, de most 
Fack Leó ezredes, birodalmi lovag 
kezdeményezésére akció indult meg 
az emléktábla restaurálására. Az uj 
emléktábla már el is készült ős azt 
ezen a héten szükebbkörü ünnepség 
keretében leplezik le.

— KátboHkns egyesületek juniá- 
Hsa. A debreceni római katkolilcui 
egyesületek junius 20-án, vasárnap 
délután nagy sikerűnek Ígérkező társas 
kirándulást rendeznek a Bocskay- 
kertbe, hová az első kiránduló cso­
port a délután 2 óra 30 perckor in­
duló vonattal étkezik meg. A juniá- 
lis cigányzenével, táncmulatsággal, 
football meccsel, zsákbafutással, le- 
pényevéssel és kitűnő kabaréelőadás­
sal lesz egybekötve, melyben Nagy 
József fog konferálni. Hideg és me­
leg ételekről, jégbehütött italokról az 
Otthon vendéglőse gondoskodik. Esős 
idő esetében sátrak is lesznek fel­
állítva. A kirándulásról, melyen a 
részvétel díjtalan, este 11 órakor lehet 
hazautazni Debrecenbe.

1926 junius 15.

Borzalmas szerencsétlenség 
egy pallagl szöllőblrtokon
megsebesített egy 12 éves fiú

(A Hajduföld tudósítójától.) Súlyoz I akkorra a fegyver eldörrent __ ős
szerencsétlenség történt a napokban 
Csákó József gazdálkodó pallagi tag­
birtokán, ahol épen a szőllöt kö­
tötték. -

Délben, a pihenő idején történt, 
hogy Sári Márton 12 (vas fia, 
András, — akinok nem tetszstt a 
pihenés — játszani ment. Ingerkedva 
játékra hívta az ott levő kis — 
basonkoru — lánykákat. Ezek nem 
ügveltek rá sem az apró Jegénykőre.

Hogy a figyelmet magára fordítsa, 
Csákó Józsefnek a falhoz támasz­
tott vadászfegyverét, — amelyet a 
cseresznyefákat dészmáló varjuk el­
leni védekezésül a tulajdonos oda 
helyezett és pillanatra ott hagyott — 
felkapta s

ráfogta az egy csoportban he- 
yeréMŐ 5—6 kis leányra.

Ezek közül a kis Bajduka Er­
zsébet ijjedten felült, s rászólott a 
fiúra:

— Vigyázz te, mert elsül 1 — de

bárom lányka sebeiből ömlőit 
a vér.

Bajduka Erzsébet — Bajduka 
János leánya — a mellén kapta — 
12—15 lépésről — a sebeket, Kát- 
mánczi Róza — Kálmanczi Sándor 
leánya — a fejőn sebesült meg, 
Nagy Anna — B. Nagy Miklós 
leánya — pedig főleg a lábán ka­
pott sérüléseket.

A kőt elsőt — akik nagyon sú­
lyosan, sőt életveszélyesen — meg­
sebesültek, egy a városon épen 
keresztülment» autó vette fel s be­
szállította Debrecenbe a sebészeti 
kljdikáre, ahol

még as éjjel megoperálták őket, 
azonban különösen Kálmáncz Róza 
sebe súlyos, hogy eszméletét eddig 
vissza sem nyerte, s életben mara­
dásához alig lehel remény. Az itt­
hon maradt Nagy Annus sebesü­
lése is súlyos, de nem életve­
szélyes.

Járási levente-verseny 
Hajdúböszörményben

(Hajdúböszörményi tudósítónk je 
lenti.) A napokban tartották tnev 
Hajdúböszörményben a járási |e* 
vente- versenyt, melyen részt veitek 
a hajdúböszörményieken kívül Hajdú 
”dnd*> JHaÍduhodh^, Hajdudorog 
Téglás és Jó.'sa leventéi is.

Impozáns és szórakoztató látványt 
nyújtott az ezernyi főre menő le- 
vente csapat torna- ős sportgyakor-

A gyakorlótéren 5—6 ezer ember 
fordult meg s osztatlan lelkesedéssel 
ős elismeréssel adózott a leventék 
derék vezetőinek, kik a serdülő ifjú. 
Ságból testben és lélekben erős ma 
gyarokat nevelnek. A hajdúböször­
ményi levente-csoport látta vendégül 
az összes vidéki versenyző leventé­
ket is. Este 9 órai kezdettel pedig 
bált rendeztek a fürdökerbten.

Diplomás magyar orvosokat 
elbuktattak a bukaresti nosztrifikáló 

vizsgán
(A Hajduföld kolozsvári tudósitó- í az orvosi gyakorlatukat. Azonban egy

iától.) Bukaresti legnagyobb köz­
kórházában, a Spitalul Coltea ban, 
most vizsgáznak azok az orvosok, 
akik külföldi egyetemeken végezték 
a tanulmányaikat és Oláhországban 
akarnak praktizálni. — Több, mint 
50 magyar orvos jelentkezett erre 
a vizsgáié, akik már

Négy évvel ezelőtt szereslék 
meg a diplomájukat, 

legnagyobbrészt a budapesti egye­
temen, de van közöttük olyan is, 
akinek a diplomáját a berlini, vagy 
a párisi egyetem pecsétje díszíti.

Amikor ezek az orvosok Er­
délybe hazakerültek, első dolguk 
volt, hogy a diplomájuk nosztrafi- 
kálasa ügyében a szükséges lépése­
ket megtegyék.

A diploma nosztrifikálása oly mó­
don történt, hogy a fiatal orvosok 
először is

5000 lejt és astán tla külön 
bökő tárgyból njra levlssgáztüt- 

ták őket.
Az uj orvosok most már azt hitték, 

hogy az újabb vizsgáztatás, a nosztra- 
fikálás után, nyugodtan megkezdhetik

■

újabb meglepetés várta őket. A Ser- 
viciul Sanitar felszólított minden kül­
földön végzett orvost, hogy egy újabb 
vizsgára kell jelentkezniük. A vizsgát 
examen libera practica-nak nevez­
ték el.

Ez az uj vizsga azzal kezdődik, 
hogy

a vksgára jelfnlkei’ő először 
Is ictfaeí 8000 lejt.

vizsgákon kétféleképen is mód 
jában van a külföldi diplomával ren­
delkező örvösöknek elbukni. Egy ko­
lozsvári fiatal orvos elbukott dacára 
annak, hogy 
hűl, mert

meri egy
ideágnak

A

nagyszerűen beszélt olá-

egészen je'entófclelen 
nem tudta a latin 

nevét.
Egy másik erdélyi jelentkező viszont 
pompásan tudott mindent, azonban 
nem tudta magát oláh nyelven tisztán 
kifejezni.

A dologban az a legérdekesebb, 
hogz a nosztrifikáló vizsgán 8 olyan 
magyar doktor is elbukott, akik sum­
ma cum laude szerezték diplomáju­
kat.

tudott mindent, azonban

S

| STOLZLE-féle |

ULTREFORM
a legideálisabb háztartási beföttes üveg. Minőség­

ben minden hasonló üvegnél jobb, tehát

árban a legolcsóbb
Ügyeljen a bevásárlásnál az 
ULTREFORM névre. Kap­

ható minden szak­
mabeli üzletben!!!! 
Kívánatra ingyen 
ismertető szakács­

könyv. I

— Kádió-műsor-. Junius 15 
Kedd. Budapest-. D. e. 9 30, i2ésd u 3' 
Hírek, közgazdaság. 4 : Debieczeny Gvul»' 
afrikai utazó előadása az exptdiciójárői 
5: Benedict Henrik dr egyetemi tanár előadása: A betegség megäll.pitäsa^ 
annak módjai“. 5.30; Cigányzenét 645 
Szentgyörgyi Elemér dr egyetemi tanár 
elöadasa: „A párb jról, társadalmi 0» 
büntetőjogi szempontból“. 7.30: Gerencsér 
László előadása : „A magyar vivósport“ 
8 30: A református egyházi énekkar hang­
versenye. 1. Beethoven: Hat dal, Énekli 
Kácz iMatild. 2. Strauss: Dalok, énekli 
Szórád Ferenc. 3 Bach: Kantate, Ó Isten 
mennyi fájdalom. Énekkarr.l és zenekarral’ 
A tenorszclót énekli: Szórád Ferenc, a 
basszus szólót Molnár Imre, a szoprán- 
és altszó ókat éneklik Székelyné Tóth Sári 
és Rácz Maliid. 10 : Kamarazene.

Külföld : Bécs (531 és 582.5.) D. e. 11 
és d. u. 4.15 : Hangverseny. Délután 710 • 
Francia nyelvóra. 7.40: Angoi nyelvóra 
8 15 : Schube i dalest. Berlin (504 és 571 j 
D. u. 5. Hangverseny. 6: Teazene, s - 
Operett-est. Offenoachtól Lehártól Lehár:/ 
Hamburg (392_5 ) D. u. 4: Klasszikus 
keringők. 6: Hangverseny. 8: Fuvós- 
quintett kamsrazene-estje: 9: Hangver­
seny. 8.25: Szimfónikus hangverseny 
Lipcse (452) D. u. 4.30: Hangverseny 
6.30: Könyvismertetés. 8.15: Külföldi 
zeneszerző« estje. 10: Kabaré. Königsberg 
(4C3 ) D. u. 7.30: Esperanto. 8,10: Mo­
dern dal- és savalóest. München (485.) 
D. u. 4.40 : Hangverseny. 7 45 : A rendőr­
zenekar hangvei senye. 9.25: Tavaszi 
dalok lantkisérettel. Prága (368.) D. u 
4.30—5.30 : Sextett. 6.15: Német leadás 
8.02; Vig est. Róma (425) D. u. 5 : Hírek' 
tőzsde, 5.40: Jazzband. 9.10: Hangver­
seny. Toulouse (430.) D. u. 8 45 : Hang­
verseny London (365.) D. u. 4.15 : Hang­
verseny. 6: Tánczene. 7: Felolvasás.
8 : Hangverseny. 10.35 : Tánczene.

— Dávid Mihály nyug, tanító ado­
mánya a város történelmi levéltárá­
nak. Dávid Mihály, volt Eötvös-utcai 
igazgató-tanító, aki nemrégen vonult 
nyugalomba s aki a kultúra iránt való 
odaadását egy hosszú élet tanítói mű­
ködésével mutatta meg, a város tör­
ténelmi levéltárának néhány régi köny­
vet adományozott. Ezek között vac 
egy Páriz Pápai szótár, melynek a 
levéltári kutatás jó hasznát veszi és 
Zákány Józsefnek, a debreceni kollé­
gium volt hires professzorának szék­
foglaló beszéde, melyet 1825 nov. 
13 án tartott. A városi főlevéltárnok 
írásban fejezte ki köszönetét a nagy­
lelkű adományért.

— Saxdag aranybányára bukkan­
tak Telhibánya községben. Buda­
pestről jelentik: Telkibánya község­
ben gazdag római korbeli aranybá­
nyára bukkantak, amelynek kiter­
melését a kormány angol mérnökök­
kel, kezdi meg. Telkibánya a XIII-ik 
században az ország harmadik bá­
nyavárosa volt. — A nemzeti kin­
cset sok messzevidőkröl érkező vál­
lalkozók akarják megvásárolni, azon­
ban a hatóság nem engedi a kalan­
dor emberek vásárlási spekulációit 
érvényesíteni.
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. ~Á Debreceni Beformálns Tanító- 
testület junius 16 án délután 4 órakor 
a Debrecenben létesítendő „Tanítók 
Háza“ alapja javára az Arany Bika 
nagytermében gyermekelőadást ren­
dez a következő műsorral : 1. Fohász 
^«ÍDadn10; « fr010g- 3- Hungária. 
Előkép. 4. Müdalokat ad elő a gyer­
kek kar. 5. Tornagyakorlatokat mű- 

he 8 versenyen győztes csoport.
b. Énekel Magyar Emma. 7. Népdal- 
egyveleg. 8. Fohász. Melodrama. 9. 
Radnai ; Medvetáncoltató. 10. Torna­
gyakorlatok. 11. Tündérjátők. 12. Az 
angyal. 13. A telefon. 14. A tudós 
macskája. 15 Riadó. 16. Induló — 
Belépti díj: Ülőhely 10,000 K., álló­
hely 5,000 K. Jegy a tanítótestület 
tagjainál váltható.

— A «dvA.i .AI____ 1 ”‘tau^A rozsiUtcai főüzleLAnmlnintt Mi if8 Pályaudvaron b8n ierakatot létesített. Jelenleg a
íz WlttTOnat. Buda- kereskedők részére juuturó korFát-

: ?é,tfön. dé,ulán fél lan mennyiségben viszonteladásra
3 órakor a József városi teherpálya- rendelkezésre áll oly módon hmrv
Xn két ± vá,t6*l,itás köpetí^- az *' nem adott áj minden htt 
hint MS/fr Ü«AV0DatJegytná8ba ro' és csü,örtökön délután friss árura 
«« “ozdonya kisiklott visszacseréltetik. Eladási ár viszont-
az összeütközés következtében. Az elárusitéknak : csemege iuh-uró 94 
alnlZehnzták frd-°U m“!5do1ny darabjai ezer korona, juhturó 20 ezer korona 
alul húzták ki a sebesülteket. - A per kg. a Hortobágyi Tő/zsínháZt 
legsúlyosabban sérült Bartha Lsjos ez által módot éf alSat akar 
Xtso'hM-’h?’ • a i?áeib 8n,yosan nyújtani, hogy üzleteikben minden- 
ebesült Mjbalovtcs Ferenc kocsitoló, kor friss és kifogástalan minőséo-ii 

könnyebb sérülést szenvedett több juhturó készletük legyen Tisztelet

>aZ tot’ b0Ry klt terhel a fe' biza,mukkal támogatni és rendelé- 
elelőssőg a szerencsétlenségért. seikkel direkt a „Hangyádnál sze

— A pallagi ifjúsági vöröskereszt rencséltetni szíveskedjenek. Meg- 
‘-íöport műsoros délutánja. Vasár- jegyezzük, hogy túróink mindenkor 
nap délután tartotta meg igen sző- a vegykisérigti állomás által meg- 
pen sikerült szmielöadását a pallagi vizsgálva, a vonatkozó rendeletek 
miami elemi iskola ifjúsági vörös- szemelőtt tartásával lesznek előál- 

csoportja. A nagyszámú, itva és forgalomba hozva. Tiszte- 
elökelö közönség egészen megtöl- ettel Hortobágyi Törzsjuhászat mint 
tötte az előadási termet s lelkes I szövetkezet.

® cu!rros kis I — Tflkörgyártás, kirakatok tttk- z/;..£’Lalában? b.áJ°? “B?- I Se’Qa“‘ós,Cj,S!rolla7«'’3ése Sip-

Négy uj vasúti híd omlott össze 
egy nap alatt az oláh regátban

I P“1" «ámításokat felejtették ki belő­
lük. Vatarnap este Gráza miniszter 
egy »eső után köpönyeg“ nyilatko­
zatban kijelentette, hogy

az építő mérnökök kormány- 
ellenőriég (!) nélkül

dolgoztak s ennek tulajdonítható a 
hidak vegromlása. A vihar különben 
akkora kart okozott, hogy a lerombolt 
vasúti építmények összeírására külön 
miniszteri bizottságot küldtek ki.

^a/'du/ö/í/ kolozsvári tudótitö- 
jától) Az oláhországi viharok vasár­
nap reggel is megismétlődtek s azzal 
a bámulatos eredménnyel jártak, hogy 
a rrahova völgyében

négy vadonatúj vasúti híd ösx- 
«eomloit.

A hidakat szigorú ellenőrzés mellett 
et hét előtt adtak át rendeltetésük­

nek, gyönyörű betonból vannak ké- 
szitve csupán az alapozást s a mér-

wn^59resaei?ők «^elmébe! A 
Hortobágyi Síjtgyár termeivényei 
bői a „Hangya“ rozssutcai főüzleté- SZÍNHÁZ

ieleaéj, írtel»«, okos &"{eb S™,T-ote, 5-iS
lemezte az egész műsoros délutánt. ~56.
Különösen örömmel élvezte a kö- ■ ~ Matnáfc"köny?e: a gyermek-
z nség azokat a lelkes, magyaros I ápolás. Irta dr Torday Ferenc 3 ik 
szávaiatokat és színjátékokat, me kiadás. Ára kötve 42 e>.er korona

Mozoószlnházak közleményei:
„KtUbu tig-isjk“ két riszben^lü 

felvjoásbin. Ezen rendkívül érdeket 
kalandor drám» egy afrik ú utazó 
kies uradalmán kezdődik és igazán 
a legszebb környezetben folyik a 
htjsza egy tlíopott okmány utáfl 
A idm meséje szövevényességénél 
fogva hivatott a közönség íizyoimé- 
ne<t eköWs’re, amelyet biztosítanak 
a bzerepó művészek alakításai.

Vigszlihái
Cecil B. De Mille rendezése min­

denkor szenzáció a filmek birodal­
mában, A „Tízparancsolat“ ezek kö­
zött is kiváló, de mondhatjuk, hogy 
bmUt-<AbL^flk legj°bb filmíe- Er­
kölcsi értéke, mert megmutatja, hogy 
akt az Ur parancsai ellen vet, mi- 
h«DLbrűh3döU meg az ókorban és 
bűnhődik meg a modern éleiben is. 
Kepei gyönyörűek, színes felvéte'ei 
pedtg teljesen; tökéletesek. Az elő­
adások a filmek hosszúságára te­
am ettel pontosan kezdődnek.

Jönnek! Szerdától: „Hincsak I 
LZ.), “ briti

iyekben a parányi kis lányok,’ fiuk 
a régi boldog Nagymagyarország 
tatárainak visszaszerzésére tesznek 
fogadalmat. Az ünnepi előadás fá­
radságos rendezéséért, a kicsiny 
zereplök türelmes betanításáért és 

a bájos délután sok derűjéért, örö­
méért Kovács Ilonka tanítónőt, a 
pallagi állami elemi iskola ifjúsági 
vöröskereszt csoportjának vezetőjét 
illeti az elismerés.
. Hülykár Ollen legnagyobb meg- 

□vö és beraktározó vállalat Véfih 
Syula Ferenc József-ut 4.

I
 Mutassa meg rossz fogát, E/S 

müfogát Váry János fog- & 
mütermébenDarabos-utca 18. ® 
szám alatt. Kollegium mögött.

' kiadás. Ára kötve 42 eter korona. 
Kapható Antalfy József könyvkeres­
kedésében. Telefon 6—12.

— ügyvédi hin Dr Schlotter Fe­
renc Ügyvéd, vrrosi tb. ügyész iro­
dáját Ferenc József-ut (Piac-utca) 

szám ala helyezte át.

Woerl-lile összes mi Mimi
BAKOSS LÁSZLÓ g«zd, '»kád. tanár • 
gazdasági baromfitenyésztés cimü müve 

, ?IöveS közötti és 32 színes ábrá- 
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV : Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése k,pható

CSÁTHV FERENC 
egyetemi könyvkereskedés r.-t. 
Debrecen. Ferenc Józscf-ut 8.

resTepzes

í>rányban. A Főreáliskola mélyen 
formáján alul játszott. Ugyancsak 
Debrecenben volt a budapesti alsó- 
osztályu középiskolai alsóosztályu 
válogatott mérkőzése. A mérkőzés 
a debreceniek 2: 1 arányú győzel­
mével végződött.

A másodosztálya bajnokság:
Vasárnap fejeződött be a küzde­

lem a másodosztályú bajnokságért. 
Az utolsó fordéló eredményeképen 
a bajnok a Főv. TK lett és mellette 
a Zugló került be az első osztályba, 
mig a kiesés az EMTK-t és a Vilá­
gosságot sújtja.

Eredmények : Zugló—UTSE 1: 0 
MÁV—EMTK 2:0. ET8C—BSE 
1:0. UMTE—KaOE 2:1. BAK— 
Testvériség 4 : 0. Főv. TK—Vilá • 
gosság 6:3 URAK—RÁC 2:2.

Az UTE Pozsonyban 3: 2 arány 
ban győzött a Bratiszlava ellen.

Hajdú FTC országos rekordot 
javított 200 méteren.»

A nemzetközi atlétikai 
verseny eredménye 
100 m. MTK-dij (6 ind.): 1.

Hajdú Sándor FTC 11 mp. 2. Far­
kas MAC.

200 m. (4 ind.): 1. Hajdú Sán­
dor FTC 22.1 mp. országos rekord.
2. Kuruoczy MTK. 3. Juhos BBTE.

1000 m. (Standard 2.37 mp. 9 
ind.): 1. Bajczy Lajos MAC 2.38 8 
mp. 2. Rizsa MTE 2 38 8 mp. 3 
Fenyő MTK 2.39.6 mp.

3000 m Agfa-vándordij (10 ind.): 
Katz 8.51.8 mp. 2. Papji FTC 9 15 
mp. 3. Csekey MC>FC 9 21.8 mp 
4 Nagy BEaC 9.25 mp. 5. Nedű 
bity Spárta, Prága 9.41 mp.

110 m. gátfutás (3 ind.): 1. Dé­
nes Emil MAFC. 2. Orbán SzAK.

1500 m. II. oszt. 1. Somogyi Béla 
MTK 4.17 mp. 2. Weiler MTK.

Diszkoszveiés II. o. 1. Haha 
Károly MTK 3920 cm. 2. Kaufmann

j MTK. 3. Balogh MAFC.

A debreceni tisztek szerep­
lése Budapesten a honvéd­

ség vivóversenyén

A csapatversenyt erős küzdelem 
után a debreceni vegyesdandár csa­
pata: Beczner, Idrányi, Temesváry 
és Nagy László nyerték 9 : 7 arány­
ban a Ludovika ellen.

Az egyéni kardversenyben első 
Gfelner, második Idrányi Debrecen, 
harmadik Beczner Debrecen.

Bárány a tatatóvárosi uszóverse- 
nyen ötvenmőteres gyorsuszásban 
2o.u mp. alatt uj országos rekordot 
állított fel.

i Az FTC lett az országos 
bajnok

Vasárnap volt Budapesten az or­
szágos bajnokság döntője az FTC 
és az MVSC között. Az FTC köny- 
nyen, biztosan győzött 4 : 0, félidő 
£.1) arányban Sztecsovícs, Kohut 
Pataki, Sándor góljával. A játék 
nem mozgott valami magas szín­
vonalon. °

Debrecenben vasárnap dőlt el a 
középiskolai labdarugó bajnokság A 
döntőbe a vidékről a debreceni Fö- 
reé’, Budapestről a Mester-utcai 
Felsőkereskedelmi iskola csapata ke­
rült be. A győzelmet megérdemel­
ten a pestiek szereztél: meg 3 ; 0

I Forgács orifodrász I
^^____^__Argnv János-ritca ?, f

Olf*CÁn I JÓ1 elegánsanruházkodhat. ■
VIvOUIi k ha ferfiruhaszükségletét a ■

GAJD ...
FÉRFI ÉS FIURUHAÄRUHÄZBAN SZERZI BE

Utaőllőnyőii íiiási yálas^lÉHhon tajlÄ Piac-utca 67. jpgír* cíhiig MrlUi jjjolni! "SB®

Olcsón

USAGI
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KÖZGRZDRSftG APROHIRDETESEK
Debreceni sertésvAsAr

Ma a kövér sertések piacin a felhajtás 
750 darab. Kereslet közapes. Jé sertés 
15OCO korona. Kivételes Ifl.COO korona, 
köiepea 14 ezer korona és silány 13.000 

koroaa.
A sovány piacon 660 darab a felhajtás, 

sí árak IC—16.000 korcna közt mozogtak

R TÖZ3D2
A korona Zürichben: 00072 30

K'AriCfti amrimt
Zürich, jun us 14.

Sutjait ti 0.CÖ7S3O Pms 15.05 
Londcr 2514 25 c-tm- -• 516.50, Rrüsz- 
ízel 15,40, Milfuó 18 627,, Ami ter Jam 
207.55, Eetlin 122-95, bti 72.95, iMlia 
3,75, Prtfii 15-111,. Van ó 41.50, üelgrfd 
9.117,, Kukarrit 2.20.

Hivatalos devizáét folyamok :
Angol iont 347.255— 349 255, belga 

frank k.058— 2099,cseh k. róna 2111—2119’5 
dán kor óra 18.930 18.980, dinár
1857—1265, dollár 713(5—71605, francia 
hank 2021-2061, hollandi forint 28630— 
28780, lengyel zloty 7000-7800, 'eu 518— 
523 leva 518-523, lira 2563—2603, német 
márka 16988—17038, osztrák schilling 
10072—10108, norvég korona 15540— 
15590, svájci frank 13810-13860, svéd 
korona 10105-10165.

Gabonatőzsde
A hivatalos fcrgalmat megelőzően prompt 

búzában, még pedig tiszavidéki áruban 
450*000, pestvidéki és dunántúli áruban 
pedig 442'000 koronás árak kerültek a 
felszínre. A rozspiacon ma is tartott volt 
az irányzat s a rozs métermázsáját 227 
ezer koronával jegyezték.

A liszt is őrleménypiacon a malmok ér- 
vénybea hagyták a 7900 kornnás dupla- 
aullás liszlalapon számított Lsztáraikat, 

A teeménycikkek piacán az üzleti tevé­
kenység rendkívül szűk keretek között 
mozgott, csupán a tengeri iránt mutatko­
zott élénkebb érdeklődés. A tengerit bu­
dapesti paritásban 235 000 koronával je­
gyezték. A zabpiacon 272'500—275'000 ko­
ronás áron keresték az árut. Az árpafélék 
piaca, továbbá a magpiac teljesen üzlet­
felen.

897/1926. vh.

Árverési hirdetmény.
Elárverezek 1926 junius 17 én dél­

előtt 9 étabor Debrecenben, Betblen- 
utca 10. szám alatt 50,000 000 to­
ronyra becsült Stcck-féle szántó­
gépe*.

Debrecen, 1926 május 21 én.
Lőrinci Endre,

kir. bír. végrehsjtó.

BÚTOROK 
elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron szerezhetők be a 

Debreceni Faipar H.-T. 
városi üzletében.

Király* utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek I

Eladó vagy bérbe 
átvehető

egy 3! év óta fennálló jó hírnévnek örvendő

vendéglő
A tulajdonos örökség miatt nyuga­
lomba vonul. Az Üzlet forgalmié utcá­
ban van, sarokház. Értekezhetni lehet 
a tulajdonosúénál Hajdúböszörmény.

Kossuth-utca 1881. szárú.

MJL w JLagyar ember csak magvar la­
pot olvashat. — Kávénál ban 

borbélynál ujságáruanál követelje a 
H AJ D U F O L D - e t I I I'

Lakás
Bntoroiott szoba különbejárattal tizenötö­

dikére kiadó. Széchenyi utca 18. Első 
lakás 361

Eli szoba, konyhás lakásom elcserélem 
hasonlóval Nyil-utca 136 373

Bntoroiott szoba uraknak vagy éltesebb 
házaspárnak kiadó Varga-utca 10

Kiadó két- vagy háromszobás lakás 
lékhelyiségekkel Teleki 45

Kégyisobás lakás a Rákóczi-utoán 30 
Íróért átadó. Cim városházi trafik.

%fi!Snbejáratn utcai bútorozott szoba jú­
lius 1-re kiadó. GOnciy-utca 5. Kollé­
gium mögött. 368

Bntoroiott udvari szoba központban junius ; 
tizenöttől kiadó. Hüvelyes 6, 377

ítHönbejArátn bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János-utca 20 Keresztépület. 382 

Átadó háromszobás modern lakás kör- 
ponlban. Cim kiadóban 364

Kétszobás lakás egy hold gyümölcsössel 
és 2000 öles kerti föld jutányosán el­
adó Tégláikért, Siepesi-utca 80 392

Itoai szoba ellátással kiadó Hatvan-utca 
70. 1. en>. 391

Bntoroiott szoba magános ur részére ki- 
adó. Nagy, Batthyány-utca 18 389

NuorsiInkát Erdély legszebb vidé- 
lljal alunal kén, Tusnádon, napi 

60 ezer koronáért elfogad úri család. 
Értekezhetni Török Bálint 25. Ugyanott 
különbejáratu csinosan bútorozott utcai 
szoba kiadó. 390

0ÍC8Ó udvari bútorozott szoba központban 
azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 395

Kllónbejárati bútorozott szoba villany­
világítással azonnal kiadó. Széchenyi­
ül ?a 18, 399

376 
mel- 
371 

mii- 
367

OLCSO
vásárlási alkalom
Csapó-utca12.sz
magyar szabóilzldben!
Nsgymcnnyiségü nőmet ruha­
raktár készlet lego esőb­
ben Arusittatik ki, amíg a 
készlet tsrt. — Tisztviselőknek 
könnyű és előnyös fizetési félti 
telek. — Bel- és külföldi gyspju- 
szöt tek le^o'cs'bb áib^n.
Saját érdekében okvetlen nézze 
meg I — Vételkényszer nincs!

Női talapokat 
legocsóbban árusít 

Hungária Kalapgyár 
Piac utca 63, az udvarban

Női fehér gyöngysaalma kalap 55 ezer 
Női fehér és színes tagák — 80 ezer 
Nói fehér és színes file kalap 95 ezer 

Nagy v á 1 a s z t é k !

Poloska,’ 
svábbogá?, patkány, egér s 
biztosan kiirthatő szab, irtószerekkel. J

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletéfcen
Piac-utca 10. sz. Hháaal szembn

Épülői, bútor- es lösxarsian!

vasalások, foumérek
BÉSZLER LAJOSNÁL
Szóchenyl-utca S, szám slat'.

Nyomulta Nemr.ti Könyv ,, L Jk.-d veti-a* n^dFí^D. br.c n, Ferenc”

Ajánlat
Szalma és filchafapoli nagy választékban, 

valrmint filcaiakitasok olcsón készülnek 
Matta Anna, Csemete-utca 10 341

Olcsón, szépen plissérozFarkas sella utóda 
Külsövásar-tér 16. Arany János utcával 
szemben. 541

Zzstékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlclakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 

10, udvarban. 224
Erdós kárpitos Simonffy 13 Kész heticse- 

rek, díványok krphaók. Megrendelést, 
javítást jutányosin eszközöl. 484

Amatér fényképezőfépek, pillanatzárak ja- 
I vitását szakszerűen kizárólag Liener 

fényképész vállalja. Csapó utca 1. 147 
Siadó haszonbélbe Hajdúszoboszló Jhatá- 

ráian, Köteles nevű határrészen, G'Otiz 
Nagy Illés szomszédságában 70 ho'd 
szántóföld tanyaepületekitel együtt Ér­
tekezhetni Császy Lajosnál Hajdúszo­
boszló, III. tized 111. sz. 380

■indentóle női ruhák, fürdökosztümök ké-
- szitásét jutányosán vállalom. Tanuló­

leányt felveszek. Bara ki a, Varga-utca 
6, szám 375

Frissen ezedett csöves, kitűnő, édes zöld­
borsó viszonteladóknak vagy kicsinyben 
kapható Péterfia 19. sz. alatt 369 

Xladó tágas, világos bolthelyiség. Fűszer­
üzleti berendezésemet bérbeadóm. Beth- 
len-utca 27. 370

Qiyl/n segély és fejköve'et, valanint 
vll nil mindenféle temetői munkái el­

fogad Eida n Ri-háid beton és mükő- 
készitö Kuruc-utca 28. Tartósságért ga- 
rantálok. 388

Balatonalmádiban "KÜ 
kap! atók. Felvilágosítást ad Felicián 
Aurélné Karcag. 276

Bulor beraktározásra egy szobát vagy más 
száraz helyiséget keresek. József kir. 
hereeg-utoa 34. 394

Kereslet
Perfekt varrónő napi 50 000 koronáért há­

zakhoz ajánlkozik. Cimet kérek a ki­
adóba leadni. 385

Bejárónőnek fiatalabb nö felvétetik Timár- 
utca 17. Harmadik lakás. ’ 400

Perczel Miklós I
az url világ mQvész-fotogratusa Pí terfia-utca 76. tu ám I. am. jg

Jazzband I TAMBUR A ZENE I Jazzband
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyieégemben.

Gazdag József vendéglős. Hunyadi*utca 1. sz.

Permetezőgépek
valódi Veraore', Sistem Vermorel, Veréb-féle „Sugár“
s minden szőlő- és mezőgazdasági cikkek nsgy lerakatta

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedős Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. szám

------------------------ ni Main>wni"MuaBn£SI(MBnM"R«"KM«>B8KIWRHBHnM8niKK89EiSn8BHBHBVS*
Lábfájdulmali »fi fa ' I I I f készítőt* für- M•i» B Alpesi Labso kü I

Beszerezhető az összes gyógyszertárakban és droguerlákban.
Főraktár dr Rex drogueria Debrecen, Városház-épület. Hf

Alapítva 1884 ben ekfon 12 Alapítva 1884 ben

Killer Ede butorgyáros 
villanyerőre berendezett bútorgyára 

Debrecen, Ferenc József ut 68 szám
Nagy választék oiCi-ő és mübulorokbsn, elBnyüs ré’iletflretésre la kaphatói

■alános úri nö magához venne oly idő­
sebb úri leányt vagy úri nőt, aki állan­
dóan vele lenze s a házi dolgokban se 
gitségére lenne Cim : Özv. Hamarnó 
Széchenyi utca 43 39t.

Kitaté tin, megbízható vagy ügyesebb ti 
nuló te vétetik a 8p inger könyv- é« 
fényképészeti szaküaletábe. 397

Eladás
Révay lex kon jutányosán eladó. Csillan 

utca 82. 2?-
Eladó vetőgép, használt szekerek, boro­

nák, féderes kocsi, lószerszám here 
megfejtő és vasdatlan uj szekerek Ki 
r,by u. 9. . ’ 3Í7

Faji szta dax'i, pstkány- és egérfogó, 
adó Deák Ferenc-utca 24. Kereszt, 
épület X

Szekratór, üvegszekrény (vitrin), könyv”.
állvány eladok Maróthyu. 3. gg| 

Elude szőlő terméssel a Martinkán, a köz- 
huisökertben, az iskola szomszédsági- 
tan, elköltözés miatt. Értekezni lehet 
Hajditsámsonban Csire Károlynál 345 

Egy <8 kilós, jóétkes malac eladó Szán.
panos-utca tO gg;-

létnyilas szőlő kétszobás télen-nyáron
lakható lakással eladó a Bocskay-kert­
ben. Cim kiadóban. 37g

Eladó ház a Csapó-kert legelején, villa­
mosnál öt egy szoba, konyhás lakások­
kal 42 millióért, Értekezhetni Meszena- 
utca 42 379

nniisl-nteán beköltözhető szerény szobá­
val gyümölcsös és szőlős telek eladó 
Értekezhetni Csapó 91. 383

ló egérfogó macska eladó Teleki utca 98.
Hátul az udvarban. 386

ÍBntöskert, Töhötöm utca 39. számú szőlő 
eladó. Értekezni helyszínen délutánon­
ként. 38 r

Méhkapfárak, uj Boczonády és országos
méretűek eladók. Cegléd-utca 7. 393

Ócska ruhát vesz és elad Havas János,
Péteri,» 80. szám. 207

Schiffer József
ovegcslBzoló és 
tükörgy artésl 

telep

Csapó-utca19.sz.
llslli i NaiaarBifflZiil Him- is imiiiHilliiii r
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